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MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Özdemir, Türk 
milletinin yüreğini yakan; milli geleneğimiz ve tarihi-

mizde asla görülmemiş şekilde okullarda gerçek-
leşen saldırıların  hepimizin yüreğini sızlattığını 

belirterek, "Gâvurun âdeti bizim âdetimiz olma-
malı. Evlatlarımızı dört duvar arasından çıkarıp 

milli kültürümüzle buluşturmalıyız" dedi. l 08

Kahramanmaraş’ta 8 öğrenci ile 1 öğretmenin yaşamını  
yitirdiği, 13 kişinin de yaralandığı silahlı saldırının yaşandığı Ayser 

Çalık Ortaokulu, geçici süreyle eğitim öğretime kapatıldı. Saldırı 
sonrası öğrencilerin çevredeki okullara nakledilmesini  

kararlaştıran Valilik, bu süreci başlattı. l 07

Vahşet okulunda eğitime ara verildi 

Türkiye, krizlere 
dirençli bir ülke 

Dev paket  
yürürlüğe girdi

FENERBAHÇE FIRSAT TEPTI l 14

MHP’Lİ ÖZDEMİR’DEN
MİLLİ ÖZE DÖNÜŞ ÇAĞRISI

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar, Türkiye’de 

enerji piyasalarının büyük bir 
dönüşümden geçtiğini belirterek, 
“Enerji piyasalarımız oldukça di-

rençli. Türkiye geçmiş dönemler-
de de krizler yaşadı. Bütün bun-
lar ülkemizi dirençli hâle getirdi. 

Türkiye, krizle mücadele  
etmeye oldukça alışkın bir  

ülke oldu” dedi.  l 04

Yeni torba kanun Resmi Gaze-
te’de yayımlandı. Buna göre, 
engelli vatandaşların ÖTV’siz 
araç alımında üst limit 2 milyon 
873 bin 900 TL olarak güncellendi. 
Afetzedelere, konut borçlarında 
yüzde 74, iş yeri borçlarında yüz-
de 48 oranında indirim kolaylığı 
getirildi. Bahis şirketleri, reklam 
harcamalarını artık vergide ‘gider’ 
olarak gösteremeyecek. l 04

Kerkük Vilayet Meclisinde yapılan oturum-
da eski Vali Rebvar Taha’nın istifası kabul 
edilirken, meclis üyeleri yeni vali olarak ITC 
Başkanı Ağa’yı seçti. Kerkük Valiliği yaklaşık 
100 yıl sonra yeniden Türkmenlere geçti. Ağa, 
“Dönüşümlü valilik sistemi Kerkük için en iyisi. 
Tek Türkmenler değil tüm Kerküklülerin 
 valisiyiz" dedi. MHP Genel Başkanı Devlet  
Bahçeli,  zamanı gelince Kuvayımilliye ruhunun 
uyanacağını belirterek, "81 Düzce'den sonra 82 
Kerkük, 83 Musul deme hakkının önünde hiç-
bir güç duramayacak" demişti.  l 07

Irak’ın Kerkük 
vilayeti valiliği 

görevine, Irak 
Türkmen 

Cephesi (ITC) 
Başkanı 

Muhammed 
Seman Ağa 

seçildi. 

UMUDUN KÜRSÜSÜ GÜÇ DAĞILIMI DEĞİŞİYOR MHP LİDERİ BAHÇELİ’YE ATIF 
Antalya Diplomasi Forumu 2026'nın 
açılışında konuşan Erdoğan, organi-

zasyonu bir akıl platformu olarak gör-
düklerini belirterek, "Antalya Diplomasi 
Forumu küresel aklın, global vicdanın ve 
özellikle de geleceğe dair umudun ortak 
kürsüsü hâline geldi. Forum, Türkiye'nin 
barışın anahtarı misyonuna katkı vere-
cektir" ifadelerini kullandı.

Dünyada güç dağılımının değiştiğine, 
yeni aktörlerin yükseldiğine dikkat 

çeken Erdoğan, "Rekabet kızışıyor, daha 
yıkıcı hâle geliyor. Ancak bütün bunlar 
bizim çok daha sert bir kırılmayla karşı 
karşıya olduğumuz gerçeğini değiştir-
miyor. Bugün dünya güç bunalımıyla 
birlikte bir istikamet buhranı da yaşa-
maktadır" diye konuştu.

Erdoğan, "Ne kadar derin olursa olsun, 
anlaşmazlıkların çözümünde sözün 

yerini tekrar silahların, müzakerenin 
yerini kanlı mücadelenin almasına izin 
verilmemeli. Barışa giden en kestirme 
yol, yapıcı diyalog ve diplomasidir. Ve 
barış, Cumhur İttifakı ortağımız Sayın 
Devlet Bahçeli'nin o veciz ifadesiyle tek 
kanatlı bir kuş değildir" dedi. l 09

İran Dışişleri Bakanı 
Arakçi, Lübnan'daki ateşke-

sin ardından Hürmüz Boğazı'ndan 
geçişlerin serbest olduğunu duyurdu. 
Arakçi, Lübnan'daki ateşkes süresinin so-
nuna kadar Hürmüz Boğazı'nın tüm ticari ge-
milerin geçişine açık olacağını bildirdi. İran, Bo-
ğaz’ı ABD ve İsrail ile müttefikleriyle bağlantılı 
gemilerin geçişine kapatmıştı.. l 10

BELEDiYE  
BAŞKANLARI 
ANTALYA 
KAMPINDA

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin himayelerinde, Yerel 
Yönetimlerden Sorumlu Genel Başkan Yardımcısı 

Sadir Durmaz’ın başkanlığındaki toplantı, 2 gün süre-
cek. Kampta ‘üretken belediyecilik’ vizyonu çerçeve-
sinde yerel yönetim politikaları, finansman ve şehir-
leşme başlıkları ele alınacak. 217 belediye başkanının 
katılacağı toplantıda, 2 yıllık hizmet performansı ve 
yeni dönemin yol haritası masaya yatırılacak. l 08

MHP’nin ‘Geleneksel Belediye 
Başkanları İstişare ve 

Değerlendirme Toplantısı’ bugün, 
Antalya’nın Side ilçesindeki 

Sueno Otel’de başlıyor.

MHP’de yeniden yapılanma sürüyor
MHP Genel Başkan Yardımcısı Semih Yalçın, parti 
tüzüğünün 34. maddesi uyarınca Bilecik, Çanakka-

le ve Muğla il teşkilatlarının feshedildiğini duyurdu. 
Bilecik İl Başkanlığı görevine Talha Özkan, Çanakka-
le İl Başkanlığı görevine Salih Altınkaya, Muğla İl 
Başkanlığı görevine de Emrah Oltulu getirildi. l 08 

İRAN,
 HÜRMÜZ

BOĞAZI’NI  
ACTI 

ABD Başkanı Trump, Hürmüz Boğazı'nı geçişlere yeniden açan İran’a, bu kararından 
dolayı teşekkür etti. İran’la anlaşmaya yakın olduklarını belirten Trump, "Hürmüz Bo-
ğazı tamamen açılmıştır. Ancak İran'la yürüttüğümüz süreç yüzde 100 tamamlanana 
kadar İran'a yönelik deniz ablukası olduğu gibi devam edecektir" dedi. l 10

Trump’tan İran’a teşekkür

30  
ÜLKEDEN  

ÜÇÜNCÜ YOL  
ARAYIŞI

 l 10

BARISIN ANAHTARI
KERKÜK’E 100 YIL SONRA  
TÜRKMEN VALi SECiLDi

TURKIYE 
CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, 
TÜRKIYE’NIN, BÖLGESINDE VE  
DÜNYADA YÜRÜTTÜĞÜ POLITIKALARLA 
‘BARIŞIN ANAHTARI’ HÂLINE GELDIĞINI 
BELIRTEREK, ANTALYA DIPLOMASI  
FORUMU’NUN, UFUK AÇICI FIKIRLERIYLE 
TÜRKIYE'NIN BU MISYONUNA  
KATKI VERECEĞINI SÖYLEDI. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
‘Antalya Diplomasi 

Forumu’nun açılış 
töreninde Azerbaycan 
Cumhurbaşkanı İlham 

Aliyev ve Pakistan 
Başbakanı Şahbaz  

Şerif ile bir  
araya geldi. 

Muhammed Seman Ağa, geçtiğimiz aylarda MHP Lideri 
Devlet Bahçeli’yi makamında ziyaret etmişti.

82 KERKÜKTR
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TOKAT TOKAT 
Üretimden sosyal 

desteğe, şehir 
estetiğinden kentsel 

dönüşüme Tokat 
Belediyesinden  

çok yönlü  
dönüşüm hamlesi…

YENYENİİDEN DEN 
İİNŞA EDNŞA EDİİLLİİYORYOR

2001 yılında hizmete giren Tokat Şehirlerarası Otobüs Terminali, 2025 yılında Tokat Belediyesinin öncülüğünde kapsamlı bir yenileme 
sürecinden geçirilerek en modern şehir terminallerinden biri hâline getirildi. Engelli erişim standartları, akıllı yönlendirme ekranları, 

güçlendirilmiş güvenlik noktaları, yenilenen kafe ve mescit alanlarıyla terminal, şehir ulaşım kapasitesini üst seviyeye taşıdı.

Tokat’ta sosyal belediyecilik anlayışı-
mız doğrultusunda hayata geçirdi-
ğimiz Halk Ekmek projesiyle üretimi 
güçlendirdik, erişimi kolaylaştırdık 
ve hemşehrilerimizin temel gıda 
ihtiyacına daha ulaşılabilir şartlarda 
erişmesini sağladık. Gıda mühendisle-
rinin kontrolünde, hijyenik ve modern 
üretim hatlarıyla faaliyet gösteren 
tesisimizde günlük ekmek üretimini 
sistemli bir şekilde gerçekleştirdik ve 
şehrimizin dört bir yanına ulaştırdık.  
Günlük 12.000 adet üretim kapasite-
sine ulaştık, altyapımızı güçlendirerek 

bu kapasiteyi 45.000 adede kadar 
çıkarabilecek üretim gücünü oluştur-
duk. Halk Ekmek projemizle birlikte 
üretim sürecini sadece artırmadık; 
aynı zamanda vatandaşlarımız için 
ekonomik ve sürdürülebilir bir model 
ortaya koyduk. Piyasaya göre %96 
daha hesaplı ürünler sunarak hemşeh-
rilerimizin bütçesine doğrudan katkı 
sağladık. Mevcut büfelerimizi yeni-
ledik, daha modern ve kullanışlı hâle 
getirdik. Yeni büfeleri devreye alarak 
satış noktası sayımızı 11’e çıkardık ve 
hizmet ağımızı genişlettik. 

Tokat Belediyesi, temizlik hizmetle-
rinde kaliteyi artırmak ve şehir gene-
linde daha etkin bir hijyen standardı 
oluşturmak amacıyla Temizlik İşleri 
Müdürlüğü bünyesine kazandırdığı jet 

yıkama aracıyla çalışmalarını hızlan-
dırdı. Basınçlı ve derinlemesine temiz-
lik imkânı sunan yeni araç, özellikle 
kamusal alanlarda hijyen seviyesini 
üst noktaya taşımayı hedefliyor.

Tokat’ta ulaşımı daha kon-
forlu, güvenli ve sürdürüle-
bilir hâle getirmek amacıyla 
çalışmalarımızı kapsamlı bir 
dönüşüm anlayışıyla sürdü-
rüyoruz. Bu doğrultuda, toplu 
ulaşımı yalnızca bir hizmet 
alanı olarak değil; şehir 
yaşamının kalitesini doğrudan 
etkileyen stratejik bir başlık 
olarak ele alıyor, fiziki altya-
pıdan dijital sistemlere kadar 
bütüncül bir değişimi hayata 
geçiriyoruz. Fiziki dönüşümü 

dijital altyapıyla destekleyerek 
Akıllı Toplu Ulaşım Sistemi’ni 
hayata geçirdik. Kent Kart 
uygulaması, akıllı duraklar, 
kiosklar ve mobil uygulama 
entegrasyonu ile Tokat’ta top-
lu ulaşım ağı modern ve akıllı 
bir yapıya kavuştu. Bu sistem 
sayesinde otobüslerin anlık 
konumu, güzergâh bilgileri ve 
sefer durumları takip edilebilir 
hâle gelirken, ulaşım plan-
laması daha hızlı ve veriye 
dayalı bir yapıya dönüştü.

TOKAT TERMİNALİ BAŞTAN SONA YENİLENDİ

SOFRALARA UZANAN HİZMET: 

TEMİZLİKTE YENİ DÖNEM: 
JET YIKAMA ARACI SAHADA

Konforlu araçlardan  
akıllı sisteme,  
ulaşımda yeni dönem

HALK EKMEK

OTOPARK 
ATAĞI HIZ 
KAZANDI

TOKAT BELEDİYESİNDE 
TÜM CENAZE 

İŞLEMLERİ 
ÜCRETSİZ

TRAFİĞE 
KALICI 
ÇÖZÜM

YENİ 
BAĞLANTI 
YOLLARI

Tokat’ta trafik yükünü azaltmak 
ve şehir içi parklanma sorunla-
rına çözüm üretmek amacıyla 
yürütülen otopark projeleri hızla 
devam ediyor. Tokat Belediye 
Başkanı Mehmet Kemal Yazı-
cıoğlu, teknik ekibiyle birlikte 
şehrin farklı noktalarında süren 
çalışmaları yerinde inceleyerek, 
projelerin kısa sürede tamam-
lanacağını açıkladı. Başkan 
Yazıcıoğlu, üretken belediye-
cilik anlayışıyla her boş alanı 
şehrin ihtiyaçları doğrultusunda 
değerlendirdiklerini vurguladı. 
Sulusokak bölgesinin alt ke-
simlerinde yine 150–200 araç 
kapasiteli yeni bir otopark alanı 
hazırlandığını ifade etti. Anadolu'nun köklü şehri Tokat’ta, vatandaş 

odaklı hizmet anlayışını “üretken belediye-
cilik” vizyonuyla pekiştiren Tokat Belediyesi, 
özellikle insan hayatının en hassas ve zor 
günlerine dokunan hizmetlerle dikkat çekiyor. 
Yeni hizmet binasında kurulan Mezarlıklar 
Müdürlüğü, cenaze ve mezarlık hizmetlerini 
baştan sona ücretsiz sunarak bu alandaki 
yükü vatandaşın omuzlarından alıyor. Bele-
diyenin bu alandaki en önemli yeniliklerinden 
biri, acılı günlerde vatandaşların yanında 
olmak üzere hazırlanan Mobil Taziye Araçları. 
Tüm detaylarla donatılan bu araçlar; masa, 
sandalye ve oturma düzeninden mutfak, se-
maver, çay ve ikram alanına kadar tüm taziye 
ihtiyaçlarını karşılıyor. Araçlarda ayrıca yaz 
aylarında klima, kış aylarında ise ısıtıcı desteği 
bulunuyor, böylece taziye ortamının konforu 
en üst düzeyde sağlanıyor. Tokat Belediyesi, 
vefat anından defin sürecine kadar vatandaş-
larının yanında olmayı sürdürüyor. 

Trafik yoğunluğunu 
azaltmak için OSB 
– Güneşli Mahallesi 
bağlantı yolunda 
20 metre genişlikte 
köprü ve 1,4 km 
uzunluğunda 
bağlantı yolu 
tamamlanıyor.

Tokat Belediyesi, Tokat’ta yine 
bir  ilki başararak trafik proble-
mini en aza indirmek ama-
cıyla şehrin birçok kavşak ve 
bölgesinde Yeşil Dalga, Dinamik 
ve Akıılı Kavşak uygulamalarını 
hayata geçirdi. Belediye Başkanı 
Mehmet Kemal Yazıcıoğlu, 
Tokat merkezde toplam 21 adet 
akıllı kavşak yaptıklarını belir-
terek Yapay Zekâ Destekli Trafik 
Koordinasyon Merkezi’nin  
ise çok yakında faaliyete  
başlayacağını belirtti.

Tokat Belediyesi, sosyal 
belediyecilik anlayışı 

kapsamında önemli bir 
projeyi daha hayata geçirdi. 

Belediye Başkanı Mehmet 
Kemal Yazıcıoğlu’nun açılı-
şını gerçekleştirdiği Hüdayi 
Sayıbaş Yeraltı Çarşısı’nda 

bulunan Tokat Belediye 
Çamaşırhanesi, Tokat’ta 

öğrenciler, 65 yaş üstü ve 
ihtiyaç sahibi vatandaşlar 

için ücretsiz olarak hizmet 
vermeye başladı.

Tokat’ta kentsel dönüşüm 
çalışmaları kapsamında hayata 
geçirilen Kaledibi Riskli Alanı 

1. Etap Kentsel Dönüşüm Konutları proje-
sinin temeli düzenlenen törenle atıldı. 
Tokat Belediyesi, üretken belediyecilik 
vizyonu doğrultusunda kentin geleceğini 
güvence altına alacak kentsel dönüşüm 
çalışmalarını hayata geçirdi. Tokat 
Belediyesi tarafından yürütülen kentsel 
dönüşüm projesi için Kaleardı Mahallesi 
Melik Ahmet Gazi Caddesi’nde temel 
atma töreni gerçekleştirildi.

Tokat Belediyesi, “üretken 
belediyecilik” vizyonu doğrultu-
sunda hayata geçirdiği projelerle 
şehrin ekonomik, sosyal ve fiziki 
yapısını bütüncül bir yaklaşımla 
dönüştürmeye devam ediyor. 
Kadın istihdamını artıran üretim 
projelerinden sosyal destek uy-
gulamalarına, şehir estetiğinden 
kentsel dönüşüme kadar birçok 
alanda atılan adımlar Tokat’ta 
yeni bir dönemin habercisi olarak 
değerlendiriliyor.

KADINLAR ÜRETİYOR 
     TOKAT KAZANIYOR

Tokat Belediyesi ile Orta 
Karadeniz Kalkınma Ajansı 
(OKA) iş birliğinde hayata geçi-
rilen “Tokat Kadınları Tokat İçin 
Üretiyor” projesi kapsamında 
şehirde Yöresel Lezzetler Üretim 
Atölyesi kuruluyor. SOGEP 2025 
kapsamında desteklenen proje 
ile özellikle kadınlar ve gençlerin 
üretim süreçlerine aktif katılımı 
sağlanacak. Proje kapsamın-
da Tokat dolması başta olmak 
üzere keşkek, yağlı, bat, erişte 
ve yöreye özgü birçok ürün 
standart reçetelerle üretilecek; 
ürünler dondurulmuş ve vakum-
lu ambalajlarla satışa sunularak 
ekonomik değere dönüştürü-
lecek. Coğrafi işaretli Narince 
üzüm yaprağı gibi yerel ürünler 
de üretim sürecinin önemli bir 
parçası olacak.

Tokat Belediye Başkanı Meh-
met Kemal Yazıcıoğlu, projenin 
sadece istihdam odaklı olma-
dığını vurgulayarak, “Bu proje, 
Tokat’ın gastronomi mirasını 
geleceğe taşıyan, kadın emeğini 
üretime dönüştüren ve yerel kal-
kınmayı güçlendiren bir vizyonun 
ürünüdür” dedi.

SOSYAL BELEDİYECİLİKTE  
     ÖRNEK UYGULAMALAR

Tokat Belediyesi, sosyal 
belediyecilik anlayışı kapsa-
mında hayata geçirdiği projelerle 
vatandaşların günlük yaşamını 
kolaylaştırmaya devam ediyor.

Hüdayi Sayıbaş Yeraltı Çar-
şısı’nda hizmete açılan Tokat 
Belediye Çamaşırhanesi; öğren-
ciler, 65 yaş üstü ve ihtiyaç sahibi 
vatandaşlara ücretsiz hizmet 
sunuyor. Modern ekipmanlarla 
donatılan merkezde çamaşırlar 
yıkanıp kurutulduktan son-
ra ütülenerek teslim ediliyor. 
Günlük 200, aylık yaklaşık 6 bin 
kişiye hizmet kapasitesine sahip 
olan çamaşırhane, Tokat Bele-
diyesi Evde Bakım Hizmetleri ile 
entegre şekilde çalışıyor. Ekipler, 
ihtiyaç sahibi vatandaşların 
çamaşırlarını evlerinden alarak 
temizlenmiş şekilde tekrar tes-
lim ediyor.

Başkan Yazıcıoğlu, “Bu hizmet 

vatandaşımızın gerçek ihtiyacına 
cevap veren önemli bir sosyal 
destek modelidir” dedi.

Belediye tarafından yapılan 
açıklamada, ücretsiz kuaför 
hizmetinin Gülbaharhatun ve 
Behzat BELMEK merkezlerinde 
verileceği belirtilerek, tüm 65 yaş 
üzeri kadınların davetli olduğu 
ifade edildi.

Tokat Belediyesi, alzaymır 
hastalarının güvenliğini artırmak 
amacıyla GPS destekli akıllı takip 
cihazı uygulamasını da hayata 
geçirdi. Tokat’ta ilk kez uygulanan 
sistem sayesinde hasta yakın-
ları, hastaların konumunu anlık 
olarak takip edebilecek.

GEZİRLİK VE KÜMBET’TE      
      TARİHİ DÖNÜŞÜM

Tokat Belediyesi, Gezirlik ve 
Kümbet mahallelerinde yaklaşık 
40 yıldır devam eden imar soru-
nunu çözüme kavuşturdu. Tarım 
arazisi statüsünde olduğu için 
yapılaşmaya açılamayan ancak 
fiilen bu niteliğini yitirmiş alanlar, 
Tarım ve Orman Bakanlığından 
alınan izinle birlikte planlı şehir-
leşmeye açıldı. Başkan Yazıcıoğlu, 
sürecin önemine dikkat çekerek, 
“Bu sadece bir imar düzenlemesi 
değil, Tokat’ın geleceğini ilgilendi-
ren stratejik bir adımdır” dedi.

Yeni planlama sürecinde 
kontrolsüz yapılaşmanın önüne 
geçilecek; bölge modern şehircilik 
anlayışıyla yeniden tasarlanacak.

TOKAT’TA KENTSEL  
     ESTETİKTE YENİ DÖNEM

Tokat Belediyesi, şehir este-
tiğini bütüncül bir anlayışla ele 
almak amacıyla Estetik Komis-
yonu kuruyor. Komisyon; Tokat 
Gaziosmanpaşa Üniversitesinden 
akademisyenler, meslek odaları 
temsilcileri ve belediye yetkilile-
rinden oluşacak.

Komisyon, şehir genelinde 
yapılacak tüm üstyapı çalışmala-
rında estetik standartları belirle-
yecek. Cephe düzenlemelerinden 
kent mobilyalarına kadar birçok 
alanda ortak bir şehir kimliği 
oluşturulacak. Başkan Yazıcıoğlu, 
“Tokat’ın tarihi dokusuna uygun, 
bütüncül bir estetik anlayışı 
hayata geçireceğiz” dedi. Yeni 
dönemde otobüs duraklarının da 
modern, konforlu ve teknolojik 
donanımlara sahip şekilde yeni-
den tasarlanacağı açıklandı.

EĞİTİM VE SOSYAL  
     DESTEKLER GÜÇLENİYOR

Tokat Belediyesi bünyesinde 
faaliyet gösteren BELMEK kurs-
ları, 91 farklı programla 1500’ün 
üzerinde aktif kursiyere eğitim 
imkânı sunuyor. Kurslar, mes-
lek edinme ve bireysel gelişim 
açısından önemli katkı sağlıyor. 
Öte yandan HİLAL Kart uygu-
lamasıyla ihtiyaç sahibi vatan-
daşların temel ihtiyaçlara erişimi 
kolaylaştırılırken, yerel esnafa da 
ekonomik katkı sunuluyor.
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İzmir’in Aliağa ilçesinden 
Serkan Acar başkanlı-
ğındaki belediye heye-
tinin İspanya’nın Madrid 
kentinde gerçekleştirdiği 
temaslar, sosyal hizmetler 
alanında dikkat çekti. İki 
şehir arasında kurulan 
temaslarda, özellikle 
sosyal politikalar ve yerel 
yönetim uygulamalarına 
yönelik deneyim paylaşı-
mı öne çıktı.

Sosyal hizmetlerde  
      ortak gündem

Madrid Belediyesi 
Sosyal Politikalar, Aile 
ve Eşitlik Delegesi Jose 
Fernandez Sanchez, 
Aliağa Belediyesi heyetini 
Madrid’de ağırlamaktan 
memnuniyet duyduklarını 
belirtti. Sosyal medya üze-
rinden de paylaşım yapan 
Sanchez, görüşmelerde 
Madrid’in sosyal hizmetler 
alanındaki uygulamalarını 
detaylı şekilde aktardıkla-
rını ifade etti.

Özellikle evde bakım 
hizmetleri ve yaşlılara 
yönelik çalışmaların ele 
alındığı toplantılarda, 
Madrid Belediyesinin 
yürüttüğü “İstenmeyen 
Yalnızlık Önleme Progra-
mı” kapsamındaki dene-
yimler heyetle paylaşıldı. 
Programın, yaşlı bireylerin 
sosyal hayata katılımını 
artırmayı hedeflediği ve 
yalnızlıkla mücadelede 
önemli bir model sunduğu 
vurgulandı.

Aliağa’nın  
     projesi ilgi gördü

Görüşmelerde Aliağa 
Belediyesinin geliştirdiği 
“Sosyal Yaşam Ekosis-
temi” projesi de önemli 
başlıklar arasında yer 
aldı. Projenin, farklı yaş 
gruplarına yönelik sosyal 
destek mekanizmala-
rını kapsayan bütüncül 
bir yaklaşım sunduğu 
ifade edilirken, Madridli 
yetkililerin bu modele ilgi 
gösterdiği belirtildi.

Toplantılarda, her 
iki belediyenin sosyal 
hizmetler alanındaki iyi 
uygulama örneklerini kar-
şılıklı olarak değerlendir-
diği, kurumsal diyaloğun 
güçlendirilmesine yönelik 
adımların ele alındığı kay-
dedildi. Ayrıca ilerleyen 

süreçte bilgi ve tecrübe 
paylaşımının devam et-
mesi konusunda ortak bir 
irade ortaya kondu.

İş birliği ve  
      diyalog vurgusu

Sanchez, görüşmenin 
son derece verimli geçti-
ğini belirterek, yerel yö-
netimler arasında kurulan 
bu tür temasların sosyal 
politikaların gelişimine 
katkı sağladığını ifade etti. 
İki şehir arasında karşı-
lıklı iyi niyet çerçevesinde 
sürdürülen ilişkilerin güç-
lendirilmesinin önemine 
dikkat çekildi.

Başkan Acar’dan  
      değerlendirme

Aliağa Belediye Başkanı 
Serkan Acar da temaslara 
ilişkin yaptığı değerlen-
dirmede, yerel yönetimler 
arasında bilgi ve deneyim 
paylaşımının önemine 
vurgu yaptı. Madrid’de 
gerçekleştirilen görüşme-
lerin kendileri açısından 
önemli kazanımlar sağla-
dığını belirten Acar, “Hem 
Madrid’in sosyal hizmetler 
alanındaki uygulamalarını 
yerinde inceleme fırsatı 
bulduk hem de Aliağa’da 
hayata geçirdiğimiz 
projeleri paylaşma imkânı 
yakaladık” dedi.

Acar, karşılıklı iş birliği 
ve iyi niyet temelinde 
yürütülen bu temasların 
önümüzdeki dönemde 
daha somut projelere 
dönüşebileceğini ifade 
ederek, “Bu tür ulusla-
rarası temasların sosyal 
hizmetler alanındaki 
çalışmalarımıza katkı 
sunacağına inanıyoruz. 
Heyetimize gösterilen ilgi-
den dolayı Madrid Beledi-
yesine teşekkür ediyoruz” 
diye konuştu.

Uluslararası  
      temaslar sürecek

Gerçekleştirilen görüş-
melerin, yerel yönetimler 
arasında uluslararası iş 
birliğinin geliştirilmesi 
açısından önemli bir adım 
olduğu değerlendiriliyor. 
Aliağa Belediyesi heyeti-
nin Madrid temaslarının, 
sosyal hizmetler alanında 
yeni projelerin geliştiril-
mesine zemin hazırlaması 
bekleniyor.

’dan Madrid’e 
sosyal hizmet köprüsü
AliağaAliağa
Serkan Acar başkanlığındaki Aliağa Belediyesi heyeti, Madrid’de gerçekleştirdiği temaslarda 

sosyal hizmetler alanında dikkat çekti. Görüşmelerde Madrid’in “İstenmeyen Yalnızlık Önleme 
Programı” ile Aliağa’nın “Sosyal Yaşam Ekosistemi” projesi karşılıklı olarak ele alındı.

ALIAĞA  
BELEDIYE  
BAŞKANI  
SERKAN  

ACAR
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TÜRKIYE’DEN ÇIN’E YENI LOJISTIK KÖPRÜ
Pasifik Eurasia, İzmir’den Çin’in 
Şanghay kentine ilk ihracat blok 

tren seferini başlattı. Şirketten yapılan 
açıklamaya göre, 15 Nisan’da İzmir Biçe-
rova İstasyonu’ndan hareket eden tren, 
toplam 50 adet 40’lık konteynerle yola 
çıktı. Sefer kapsamında Türkiye’nin önde 
gelen beyaz eşya üreticilerinin ürünleri 
Çin’e ulaştırılacak. Bu hat ile Marmara 
Bölgesi’nin ardından Ege Bölgesi de demir 
yolu üzerinden Asya pazarına doğrudan 
bağlanmış oldu. Proje, ihracat lojistiğinde 

taşıma süresini ve maliyetleri azaltırken, 
daha güvenli ve sürdürülebilir bir alter-
natif sunmayı hedefliyor. Pasifik Eurasia 
Yönetim Kurulu Başkan Vekili Erol Erkan, 
İzmir-Şanghay hattının düzenli ve sürdü-
rülebilir hale getirilmesinin hedeflendiğini 
belirterek, Ege Bölgesi başta olmak üzere 
ihracatçılar için güçlü bir lojistik alternatif 
oluşturmayı amaçladıklarını söyledi. Yeni 
hat, Türkiye’nin Orta Koridor üzerindeki 
konumunu güçlendiren stratejik bir adım 
olarak değerlendiriliyor.

Henkel, 2025 mali yılında yaklaşık 
20,5 milyar Euro satış geliri elde 

ederken, düzeltilmiş faaliyet kâr marjını 
(VFÖK) 50 baz puan artışla yüzde 14,8’e 
yükseltti. Şirketin hisse başına kârlılığı 
ise sabit kur etkisiyle yüzde 4,7 arttı. 
Henkel CEO’su Carsten Knobel, zorlu 
ekonomik koşullara rağmen şirketin 
büyüme ve kârlılık hedeflerini aştığını 
belirterek, dönüşüm sürecinin sürdüğü-
nü ifade etti. Şirketin büyüme stratejisi kapsamında portföyünü 
güçlendiren satın almalara imza attığı, toplamda yaklaşık 1,2 
milyar Euro’luk ek satış hacmi oluşturacak anlaşmalar yapıldığı 
bildirildi. Henkel, 2025’te inovasyon ve dijitalleşme yatırımlarına 
da hız verdi. Yapay zekâ uygulamalarının üretim, reklam ve 
Ar-Ge süreçlerine entegre edildiği, bu alanda yeni merkezler ve 
teknolojilerin devreye alındığı aktarıldı. Şirket, 2026’da 150’nci 
kuruluş yılını kutlamaya hazırlanırken, geleceğe yönelik büyüme 
ve inovasyon odaklı stratejisini sürdüreceğini açıkladı.

Henkel'den 
istikrarlı büyüme 
ve güçlü kârlılık

Tofaş Tiyatro Kulübü’nden anlamlı sahne
Tofaş Tiyatro Kulübü, “Amphitryon 2000 
- Nerde Kalmıştık” adlı oyunu, Haldun 

Dormen anısına yeniden sahnelemeye hazırlanı-
yor. Oyun, 20 Nisan’da İstanbul Süleyman Seba 
Kültür ve Sanat Merkezi’nde TÜMKAD ve Biletinial 
iş birliğiyle seyirciyle buluşacak. Etkinlikten elde 
edilecek gelir, Türk Eğitim Vakfı (TEV) aracılığıyla 

mühendislik eğitimi alan genç kız öğrencilere burs 
olarak aktarılacak. Tofaş CEO’su Cengiz Eroldu, 
projelerin yalnızca üretim değil sosyal fayda da 
oluşturduğunu belirterek, gençlerin eğitimine 
katkı sağlayan çalışmaların uzun vadeli değer 
yarattığını söyledi. Oyun, İstanbul’un ardından 
Bursa ve Eskişehir’de de sahnelenecek.

konomiye ilişkin dü-
zenlemeleri de kapsayan 

“Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılması Hakkında Kanun”, 

Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe 
girdi. Yeni düzenlemeler özellikle engelli 
vatandaşlar, depremzedeler ve çalışanlar 
açısından önemli değişiklikler içeriyor.

ÖTV’siz araç imkânı  
genişletildi

Kanunla birlikte engelli vatandaşların 
ÖTV’siz araç alımında üst limit 2 milyon 
873 bin 900 TL’ye yükseltildi. Ayrıca, engel 
oranı yüzde 40 ve üzeri olan ortopedik en-
gellilerden, sürücü belgesi alamayacağına 
karar verilen bireyler de belirlenen taşıtlar 
için 10 yılda bir defaya mahsus olmak üzere 
ÖTV istisnasından yararlanabilecek.

Depremzedelere  
borç indirimi

6 Şubat 2023’te meydana gelen Kah-
ramanmaraş merkezli depremlerden 
etkilenen afetzedeler için borç ödeme ko-
laylığı sağlandı. Buna göre, hak sahiplerinin 
borçlarını 31 Aralık’a kadar peşin ödemeleri 
halinde konut borçlarında yüzde 74, iş yeri 
borçlarında ise yüzde 48 oranında indirim 
uygulanacak.

Çalışanlara yemek  
desteği artırıldı

Yeni düzenlemeyle çalışanların günlük 
yemek bedeli istisnası 300 TL’ye çıkarıldı. 
Bu tutar, her yıl yeniden değerleme oranına 
göre artırılacak.

Bahis reklamlarına 
vergi kısıtı

Kanun kap-
samında şans ve 
bahis oyunla-
rına ait ilan ve reklam 
giderleri, artık vergi matrahı 
hesaplanırken gider olarak göste-
rilemeyecek.

Bedelli askerlik ücreti arttı
Bedelli askerlik ücreti yüzde 25 artı-

rılarak yaklaşık 417 bin liraya yükseltildi. 
Yeni sistemde, belirlenen bedelin peşin 
ödenmesi ve bir aylık temel eğitimin 
tamamlanması hâlinde askerlik hizmeti 
yerine getirilmiş sayılacak.

Sigorta primlerinde 
 yeni düzenleme

Kamuya ait çeşitli kurum ve kuru-
luşların mülkiyetinde bulunan ta-
şınmazlar, ilgili idarelerin talebi 
doğrultusunda özelleştirme 
kapsam ve programına alı-
nabilecek. Ayni yardım-
lar, bazı tazminatlar ve 
belirli sosyal ödemeler 
prime esas kazanç 
dışında tutulurken, 
işverenlerin çalışan-
ları için ödediği özel 
sağlık sigortası ve 
bireysel emeklilik 
katkı paylarına da 
sınır getirildi.

Engellilere ÖTV istisnasının kapsamı genişle-
tildi, depremzedelere borç indirimi getirildi, 
çalışanların yemek desteği artırıldı ve bahis 
reklamlarına vergi kısıtı getirildi. Ekonomiye 
yönelik kapsamlı düzenlemeler yürürlüğe girdi.

EKONOMIDE GENIŞ KAPSAMLI DEĞIŞIM PAKETI 

YENI DÜZENLEME 
YÜRÜRLÜKTE

E

Antalya’da düzenle-
nen Diplomasi Forumu 

kapsamında “Küresel Enerji 
Haritasının Yeniden Çizilmesi: 
Güvenlik ve Belirsizlik” başlıklı 
panel gerçekleştirildi. Enerji 
ve Tabii Kaynaklar Bakanı Al-
parslan Bayraktar, Türkiye’nin 
enerji stratejisinde çeşitliliğin 
ve yenilenebilir kaynakların 
öncelikli olduğunu söyledi. 
Bakan Bayraktar, küresel 
enerji krizinin Türkiye’yi de 
etkilediğini belirterek, ülkenin 
geçmişte yaşadığı krizler 
sayesinde daha dirençli bir 
enerji yapısına kavuştuğunu 
ifade etti. Son 25 yılda enerji 
sektöründe önemli dönü-
şümler yaşandığını söyleyen 

Bayraktar, özel yatırımların 
artırıldığını ve altyapının 
güçlendirildiğini dile getirdi.

Dışa bağımlılık azalıyor
Enerji talebinin önümüzdeki 

yıllarda artmaya devam edece-
ğini kaydeden Bakan Bayraktar, 
özellikle yapay zekâ ve elekt-
rikli araçların bu artışta etkili 
olacağını belirtti. Türkiye’nin 
ithalat bağımlılığını azaltmayı 
hedeflediğini ifade eden Bakan 
Bayraktar, “Enerji kaynakları-
mızı çeşitlendirmek bizler için 
oldukça önemli. Yenilenebilir 
enerji teknolojilerini geliştirerek 
rüzgar ve güneşten daha fazla 
faydalanmak istiyoruz” dedi. 
Fosil yakıtların tamamen terk 

edilmeyeceğini ancak yenilene-
bilir enerji ve nükleer yatırım-
ların artırılacağını vurgulayan 
Bayraktar, Türkiye’nin günlük 
enerji ihtiyacının büyüklüğüne 
dikkat çekti. Ülkede milyonlarca 
hanenin doğal gaz ve elektrik 
ihtiyacının sürdürülebilir şekilde 
karşılanması gerektiğini söyledi. 
Panelde konuşan diğer katılımcı-
lar da enerji güvenliğinin küresel 
ölçekte kritik hale geldiğine 
işaret etti. Azerbaycan ve Av-
rupa ülkeleri temsilcileri, enerji 
arzında çeşitliliğin ve uluslararası 
iş birliklerinin önemine dikkat 
çekti. Yenilenebilir enerji yatı-
rımlarının artırılmasının, krizlere 
karşı daha dayanıklı bir sistem 
oluşturacağı ifade edildi. AA

Antalya Diplomasi Forumu’nda 
konuşan Enerji Bakanı Alparslan 
Bayraktar, artan küresel enerji 
talebi ve krizlere karşı Türki-
ye’nin yenilenebilir enerjiye 
yönelerek kaynak çeşitliliğini 
artırmayı hedeflediğini söyledi.

ENERJI TALEBI ARTIYOR, TÜRKIYE 
STRATEJISINI GÜÇLENDIRIYOR

Ticaret Bakanlığı, yem ve gıda 
sektöründe artan talebi karşılamak 

amacıyla mısır ithalatında 3 milyon 
tonluk tarife kontenjanı açıldığını 
duyurdu. Bakanlıktan yapılan açıkla-
mada, kanatlı hayvan eti ve çeşitli gıda 
ürünlerinin üretiminde temel girdi olan 
mısırda arz güvenliğinin sağlanması ve 
fiyat istikrarının korunmasının hedef-

lendiği belirtildi. Yem sektöründeki bü-
yüme ve küresel fiyat artışlarının dik-
kate alındığı ifade edildi. Bu kapsamda, 
yerli üretimin tüketimi karşılamada 
yetersiz kaldığı 3 milyon tonluk miktar 
için yüzde 5 gümrük vergili ithalat 
imkanı tanındı. Uygulamanın 20 Ni-
san–31 Temmuz 2026 tarihleri arasında 
geçerli olacağı bildirildi. Açıklamada, 

yerli üreticiyi korumak amacıyla dü-
zenlemenin hasat öncesi sona ereceği 
vurgulanarak, 1 Ağustos 2026 itibarıyla 
mısır ithalatında gümrük vergisinin 
yeniden yüzde 130 olarak uygulanacağı 
kaydedildi. Bakanlık, arz-talep dengesi 
ve fiyat gelişmelerinin yakından izlene-
rek gerekli adımların atılmaya devam 
edileceğini bildirdi. AA

MISIR ITHALATINA 
3 MILYON TONLUK 
KONTENJAN

YENI DÜZENLEME 
YÜRÜRLÜKTE
YENI DÜZENLEME 
YÜRÜRLÜKTE

Serbest Serbest 
bölgelerde bölgelerde 

vergi avantajıvergi avantajı
Yükseköğretim Kanunu’nda yapılan değişiklikle, vakıf 

üniversiteleri bünyesindeki sağlık kuruluşları kurumlar 
vergisi muafiyeti kapsamı dışına çıkarıldı. Ayrıca bu 

kuruluşlara sağlanan KDV istisnası da kaldırıldı. Serbest 
bölgelerde üretim yapan firmaların, ürettikleri ürünleri 

yurt dışına veya diğer serbest bölgelere satışından elde 
ettikleri kazançlar gelir ve kurumlar vergisinden istisna 

tutulacak. Yeni düzenlemeyle BOTAŞ’ın kamuya olan vergi 
ve benzeri borçları, Hazine’den olan alacaklarına karşılık 
mahsup edilerek silinebilecek. Bu işlemlerin detaylarını 

belirlemeye Hazine ve Maliye Bakanı yetkili olacak.

MEDIAMARKT’A 330,3 MILYON LIRA CEZA

Rekabet Kurulu, Media Markt Turkey Ticaret Limited Şirketine 
(MEDIAMARKT) 330 milyon 322 bin 816 lira idari para cezası 

uygulanmasına karar verdi. Rekabet Kurumunun internet sitesinde yer 
alan duyuruya göre, küçük ev aletleri sektöründe faaliyet gösteren Fakir 
Elektrikli Ev Aletleri Dış Ticaret AŞ aracılığıyla Teknosa İç ve Dış Tic. AŞ, 
Vatan Bilgisayar San. ve Tic. AŞ ve MEDIAMARKT arasında dolaylı bilgi 
değişimi gerçekleştirilmesi yoluyla Rekabetin Korunması Hakkında 
Kanun’un ihlal edilip edilmediğinin tespitine yönelik olarak Rekabet 

Kurulunca yürütülen soruşturma tamamlandı. Kurul, topla-dağıt karteli 
niteliği sergileyen anlaşma ve/veya uyumlu eyleme taraf olmak suretiyle 

söz konusu kanunu ihlal ettiği gerekçesiyle MEDIAMARKT’a 330 milyon 322 
bin 816 lira idari para cezası uygulanmasına karar verdi. AA

Antalya'da 
turist sayısı 1,25 
milyonu aştı

Martta konut 
satışları geriledi

Turizm kenti Antalya’ya yılın ilk çeyreğinde 
gelen yabancı turist sayısı, geçen yılın aynı 

dönemine göre yüzde 3 artarak 1 milyon 250 bini 
geçti. Kentte özellikle Almanya, Rusya ve İngiltere 
pazarlarından gelen ziyaretçiler turizm hareketlili-
ğini artırırken, ara tatil, Ramazan Bayramı, Nevruz 
ve Paskalya dönemlerinde yoğunluk yaşandı. 
Bu hareketliliğin Pfingsten ve Kurban Bayramı 
tatilleriyle devam etmesi bekleniyor. AKTOB 
Başkanı Kaan Kaşif Kavaloğlu, Antalya’nın Paskalya 
dönemini verimli geçirdiğini belirterek, “Zor bir 
turizm sezonuna rağmen bu artış önemli” dedi. 
Rezervasyonlarda küresel belirsizlik kaynaklı bir 
durgunluk olduğunu ifade eden Kavaloğlu, turizm 
sezonunun mayısın üçüncü haftası itibarıyla başla-
yacağını öngördüklerini söyledi. Antalya’da en fazla 
turist gönderen ülkeler sıralamasında Almanya, 
Rusya ve İngiltere ilk üç sıradaki yerini korurken, yıl 
sonunda 17 milyon turist hedefi sürdürülüyor.

Türkiye genelinde mart ayında konut satışları, 
geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 2,1 aza-

larak 113 bin 367 olarak gerçekleşti. Türkiye İstatistik 
Kurumu (TÜİK) verilerine göre, ilk el konut satışları 
yüzde 1,3 artışla 35 bin 725’e yükselirken, ikinci el 
satışlar yüzde 3,6 düşüşle 77 bin 642’ye geriledi. 
Toplam satışlar içinde ilk elin payı yüzde 31,5, ikinci 
elin payı ise yüzde 68,5 oldu. İpotekli konut satışları 
martta yıllık bazda yüzde 35,9 artarak 25 bin 978’e 
çıkarken, diğer satış türleri yüzde 9,6 azalışla 87 bin 
389 olarak kaydedildi. Yabancılara yapılan konut 
satışları ise aynı dönemde yüzde 20 düşüşle 1353’e 
geriledi. En fazla konut satışı Rusya, İran ve Almanya 
vatandaşlarına yapıldı. Ocak-mart döneminde 
toplam konut satışları geçen yılın aynı dönemine 
göre sınırlı düşüş göstererek 349 bin 396 oldu. AA

Carsten 
Knobel
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İSPIR MODELI
KIRSALDA ÜRETIMI ARTIRAN SÜT PROJESI, GENÇLERI GELECEĞE 

HAZIRLAYAN EĞITIM YATIRIMLARI VE SOSYAL YAŞAMI 
GÜÇLENDIREN ÇALIŞMALARLA İSPIR BELEDIYESI, “ÜRETKEN 

BELEDIYECILIK” MODELIYLE TÜRKIYE’YE ÖRNEK OLUYOR.

KIRSALDAN GELECEĞE UZANAN BAŞARI:

rzurum’un İspir 
ilçesi, son yıllarda 

hayata geçirilen 
projelerle klasik 

belediyecilik anlayışının 
ötesine geçerek “üretken 
belediyecilik” modelinin 
Türkiye’deki en dikkat çekici 
örneklerinden biri hâline 
geldi. İspir Belediyesinin 
Belediye Başkanı Ahmet 
Coşkun öncülüğünde yü-
rüttüğü çalışmalar; kırsal 
kalkınmadan eğitime, sosyal 
yaşamdan altyapıya kadar 
geniş bir alanda bütüncül bir 
dönüşüm ortaya koyuyor.

E

KIRSALDA DÖNÜŞÜMÜN LOKOMOTİFİ: SÜT PROJESİ
İlçede ekonomik kalkınmanın temel taş-
larından biri hâline gelen Soğuk Zincir Süt 
Projesi, üreticinin emeğini doğrudan kazanca 
dönüştüren bir model olarak öne çıkıyor. 
İlk etapta sınırlı bir alanda başlatılan proje, 
bugün geniş bir coğrafyaya yayılarak 100’ün 
üzerinde mahallede aktif hâle geldi. Günlük 
10 ila 15 ton süt toplama kapasitesine ulaşan 
sistem, kurulan süt toplama merkezleri 
ve güçlendirilen lojistik altyapı sayesinde 
üreticinin yükünü önemli ölçüde hafifletiyor. 
Kapıdan alım modeliyle çalışan proje, düzenli 
ödeme sistemiyle üreticiye ekonomik güven 
sağlarken, hayvancılığın gelişmesine ve 
kırsaldan göçün azalmasına da katkı sunuyor.

İspir Belediyesinin eğitim alanındaki en önemli yatırımlarından biri olan İspir 
Akademi, gençlerin geleceğe hazırlanmasında kritik rol oynuyor. Modern eğitim 

altyapısıyla dikkat çeken akademide, lise ve üniversite sınavlarına hazırlık 
programlarının yanı sıra psikolojik danışmanlık, bireysel gelişim ve eğitim koçluğu 
hizmetleri sunuluyor. Kısa sürede yüzlerce öğrenciye ulaşan akademi, öğrencilerin 
Türkiye’nin önde gelen üniversitelerine yerleşmesine katkı sağladı. 7/24 güvenli 
eğitim ortamı ve bireysel takip sistemiyle öne çıkan merkez, yalnızca akademik 

başarıyı değil, öz güvenli ve bilinçli bireyler yetiştirmeyi hedefliyor.

EĞİTİMDE FIRSAT EŞİTLİĞİ: 
İSPİR AKADEMİ

ULUSLARARASI ARENADA 
ÖDÜLLÜ BAŞARI
İspir Belediyesinin çevreci ve yenilikçi 
yaklaşımı uluslararası alanda da karşılık 
buldu. Avrupa Hareketlilik Haftası kap-
samında yürütülen projelerle kazanılan 
Avrupa Birliği ödülü, ilçenin modern 
şehircilik anlayışını tescilledi. Düzenle-
nen bisiklet turları, yürüyüş etkinlikleri 
ve doğa organizasyonlarıyla “daha az 
araç, daha çok hareket” anlayışı top-
lumda karşılık bulurken, çevre bilincinin 
yaygınlaşmasına katkı sağlandı.

İspir Belediyesi, kültürel mirası koruma 
ve yaşatma konusunda da önemli adımlar 
attı. Tarihi panayırın yeniden canlandırıl-
ması, İspir Kalesi’nin restorasyon süreci 
ve sanat müzesi çalışmaları, ilçenin 
kültürel değerlerini geleceğe taşımayı 
amaçlıyor. Modern meydan projeleriyle 
milli ve kültürel değerlerin yansıtıldığı 
yeni yaşam alanları da ilçeye kazandırıldı.

Kırsal kalkınmanın sürdürülebilirliği 
için ulaşım yatırımlarına ağırlık veren 
belediye, son dönemde 165 kilometre-
lik yol ve asfalt çalışmasını tamamladı. 
Mahalle ve yayla yollarının yenilenme-
siyle birlikte üreticinin pazara erişimi 
kolaylaştırıldı. Bu yatırımlar, özellikle 
üretim odaklı projelerin sahadaki et-
kinliğini artırırken, ilçenin genel yaşam 
kalitesine de doğrudan katkı sundu.

ALTYAPI VE ULAŞIMDA 
BÜYÜK 
YATIRIM

İspir’de sosyal yaşamı canlandırmaya yönelik projeler de dikkat çekiyor. 
Köy konaklarıyla mahallelerde sosyal dayanışma güçlendirilirken, yeni yaşam 

alanları vatandaşların buluşma noktası hâline geldi. Millet bahçesi, yürüyüş yolları, 
köprü projeleri ve seyir teraslarıyla ilçe estetiği güçlendirilirken, ailelerin 

ve gençlerin vakit geçirebileceği modern alanlar oluşturuldu.

SOSYAL YAŞAMDA YENİ CAZİBE MERKEZLERİ

Gençlere yönelik yatırımlar kapsa-
mında kurulan spor kulübü ve aktif 
hâle getirilen spor salonu, özellikle 
tekvando branşında önemli bir başarı 
yakaladı. Yüzlerce sporcuya eğitim 
verilen projeler, gençleri kötü alış-
kanlıklardan uzak tutarken, sağlıklı 
bireylerin yetişmesine katkı sağlıyor.

TARİH VE KÜLTÜR 
GELECEĞE TAŞINIYOR

SPORLA GELİŞEN GENÇLİK

VATANDAŞ ODAKLI HİZMET: 

‘BİZİM MASA’
Belediye ile vatandaş arasındaki 
iletişimi güçlendiren “Bizim Masa” 
uygulaması, taleplerin hızlı ve 
etkin şekilde çözüme kavuşmasını 
sağlıyor. Sistem sayesinde hizmet 
kalitesi artarken, vatandaş memnu-
niyeti de üst seviyeye taşınıyor.

İspir’de hayata geçirilen projeler; üretimi destekleyen, eğitimi güçlendiren ve sosyal yaşamı geliştiren 
bütüncül bir kalkınma modeline dönüştü. Belediye Başkanı Ahmet Coşkun’un öncülüğünde şekillenen 
bu yaklaşım, yerel yönetimlerde yeni bir vizyon ortaya koyuyor. Bugün İspir, güçlü altyapısı, üretim odak-
lı ekonomisi ve sosyal projeleriyle dikkat çeken bir başarı hikâyesi yazıyor. Bu hikâye, Türkiye genelinde 
yerel yönetimlere ilham veren “üretken belediyecilik” modelinin somut bir örneği olarak öne çıkıyor.

SONUÇ: 
TÜRKİYE’YE 

ÖRNEK BİR MODEL

SAĞLIK VE ÇEVREYE 
DUYARLI YAKLAŞIM
İspir Belediyesi, halk sağlığı ve çevre ko-
nusunda da kapsamlı çalışmalar yürütü-
yor. Sokak hayvanlarının bakım ve tedavi 
süreçleri düzenli olarak gerçekleştirilir-
ken, haşereyle mücadele çalışmaları da 
çevreye duyarlı yöntemlerle sürdürülüyor. 
Modern mezbaha hizmetleriyle hijyenik 
gıda üretimi de güvence altına alınıyor.
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Ölçme, Seçme ve Yerleş-
tirme Merkezi Başkanlığı 

(ÖSYM), Engelli Kamu Personeli 
Seçme Sınavı’nın (EKPSS) 19 
Nisan’da 81 ilde yapılacağını 
duyurdu. Edinilen bilgilere 
göre EKPSS, 115 binden fazla 
adayın katılımıyla, 97 sınav 
merkezinde düzenlenecek. 

Sınav için bin 438 bina ve 
27 bin 26 salonun kullanılacağı 
belirtildi. Sınav ise saat 10.15’te 
başlayacak ve tek oturumda 
yapılacak. Kimlik kartını kay-
beden, nüfus cüzdanı olmayan 
veya nüfus cüzdanında kimlik 
numarası ve fotoğraf bulun-
mayan adaylar için il ve ilçe 
nüfus müdürlüklerinin, sınav 
günü saat 10.00’a kadar açık 
tutulacağı dile getirildi. Bunun 
yanı sıra adayların sınavlara 
girecekleri yer bilgisini gösteren 
sınava giriş belgeleri, ÖSYM’nin 
‘ais.osym.gov.tr’ adresinde 
erişime açıldı. 

Ssınav sonuçları 4 yıl 
geçerli olacak ve 14 Mayıs’ta 
açıklanacak. (İHA)

Anadolu Üniversitesi 
Sosyal Medya ve Dijital 

Güvenlik Eğitim, Uygulama ve 
Araştırma Merkezi (SODİGEM) 
Müdürü Prof. Dr. Adile Aşkım 
Kurt, şunları kaydetti: Bizim 
‘prefrontal lob’ (ön beyin) 
dediğimiz kısımda özellikle 
gelişme çağındaki çocukların 
karar verme, problem çözme ya 
da sosyal ilişkilerini düzenleme 
gibi süreçleri, henüz bu kritik 
yaşlarda tam oturmuyor. 

Aynı zamanda çocukları-
mızın dijital mecralarda karşı-
laşabileceği siber zorbalık, siber 
taciz gibi olumsuz durumların 
önüne bir nebze geçebilmek 
adına uygulanmaya çalışılan bir 
yasa olarak karşımızda duruyor. 
15 yaş altındaki çocuklara 
yönelik sosyal medya düzenle-
mesi çocukları korumak adına 
olumlu bir gelişme. (AA)

Gaziantep Şehir 
Hastanesinden yapılan 

açıklamaya göre, bilinç kaybı 
şikâyetiyle acil servise getirilen 
35 yaşındaki D.A’nın yapılan 
tetkiklerinde beyin kanaması 
geçirdiği tespit edildi. 

Acil servisteki ilk müdaha-
lenin ardından ileri tedavi ve 
yakın takip amacıyla anestezi 
ve reanimasyon yoğun bakım 
ünitesine yatırılan hastaya, yo-
ğun bakım ekibi ve organ nakil 
koordinatörlüğü tarafından 
titizlikle yürütülen tedavi ve ta-
kip sürecinde yapılan kapsamlı 
değerlendirmeler sonucu beyin 
ölümü tanısı konuldu. 

Kararın ardından Gaziantep 
Şehir Hastanesi organ nakil 
koordinasyon ekibi tarafından 
gerçekleştirilen operasyon 
kapsamında D.A’nın iki böbreği 
ve karaciğeri, organ nakli bek-
leyen 3 hastaya umut oldu. (AA)

EKPSS, YARIN
81 IL, 97 SINAV
MERKEZINDE
YAPILACAK

SOSYAL 
MEDYADAKI 
YAŞ SINIRI 
ÇOCUKLARI 
KORUYABILIR

D.A.’NIN 
ORGANLARI 
3 HASTAYA 
UMUT OLDU

T.C. BURSA 9. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Sayı: 2024/10 Tereke Satış (Tasfiye)
TEREKENİN İFLAS HÜKÜMLERİNE GÖRE TASFİYESİNDE
TASFİYENİN TATİLİ İLANI
MİRAS BIRAKAN: ÖMER YILMAZ-T.C.32242233236, Yavuzselım Mah. 3.olgun 
Sk. No:11a İç
Kapı No:1Yıldırım/Bursa
MAHKEMESİ: Bursa 9.Sulh Hukuk Mahkemesinin 08/07/2024 tarih ve 2024/13 
Tereke
Esas, 2024/14 Karar sayılı Terekenin İflas Hükümlerine göre tasfiyesine ilişkin kararı.
Miras bırakanın hissedar olduğu ve memurluğumuzca masa mal kaydından düşümü 
yapılan hisseleri dışında tasfiyeye konu olabilecek her hangi bir mal varlığı ile 
3.şahıslardan hak ve alacağı tesit edilememiştir. Tasfiyenin basit usulde açılışına 
ve İİK.nun 217 maddesi gereğince miras bırakanın tasfiye edilebilecek mal varlığına 
rastlanamadığından terekenin iflas hükümlerine göre tasfiyesinin tatiline,İşbu ilanın 
yayın tarihinden itibaren 30 gün içinde alacaklılardan birisinin tasfiye giderlerini 
peşin yatırmak kaydıyla terekenin iflas hükümlerine göre tasfiyesinin basit usulde 
devam ettirilmesini talep edebilir. Süresi içinde böyle bir talepte bulunmadığı 
takdirde terekenin iflas hükümlerine göre tasfiyesinin alacakları hakkında sıra 
cetveli yapılmaksızın ve alacaklılara aciz belgesi verilmeksizin İİK.nun 254.maddesi 
gereğince kapatılması için Sulh Hukuk Mahkemesine müracaat edileceği ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2450505

T.C. ELAZIĞ İCRA DAİRESİ
Örnek No:54*
2026/120 TLMT.
TAŞINIRIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/120 TLMT. sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.
Muhammen Adedi Cinsi Mahiyeti ve Önemli Vasıfları
Kıymeti

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2450500

34MGY13 Plakalı , 2021 Model , LAND ROVER 
Marka , LW Tipli , 210113Y0311PT204 Motor 
No’lu , SALWA2BX8MA781615 Şasi No’lu , 
Yakıt Tipi Benzin , Vites Tipi Otomatik , Motor 
Gücü 221HP , Motor Hacmi 1997cm3 , Rengi 
Siyah , Bilirkişi raporuna göre;”34 MGY 13 
plakalı, 2021 Model, Land Rover marka, Model 
Tip: 2.0 HSE Plus, ticari adı; range rover sport 
Benzinli, siyah renkli, SALWA2BX8MA781615 
şasi nolu, 210113Y0311PT204 Motor nolu, 
otomatik vites aracın kaportasının, tamponun, 
far sinyal stop lambalarının durumunun iyi, ön 
cam çatlak diğer camlar sağlam, kapılar ve kapı 
kollarının durumunun iyi, döşemelerin durumu iyi 
(deri döşeme hatasız), göğüs, direksiyon, vites 
kolunun durumu iyi, lastikler iyi (yüzde 60- yedek 
lastik mevcut ), klima ve kalorifer sistemi iyi, hız, 
devir ve diğer göstergeleri iyi, radyo-teyp- cd 
çalar durumu iyi olduğu, Açılır tavan var. Motor 
durumu: Aracın Anahtarı olmadığından çalıştırılıp 
bakılamadı fakat kaputu açıldığında gözle 
görülür eksik parça olmadığı motorun çalışmaya 
engel parçasının olmadığı ve motor parçalarının 
hepsinin yerinde ve eksiksiz olduğu görüldü. Hız 
sabitleyici ve park sensörü var. Aracın kilometkeri 
keşif tarihi itibariyle 140.336 Km’de olduğu tespit 
edilmiştir. Aracın anahtar ve ruhsatı yok. İnceleme 
ve tespitler aracın bulunduğu ortam ve şartların 
el verdiği ölçüde, araç hareket ettirilmeden sabit 
pozisyonda yapılmış olup aracın detay değil genel 
durumu hakkında bilgi verilmektedir. Aracın şase 
numarasının üzerindeki plaka ile uyumlu olduğu 
dosya içeriğinden anlaşılmıştır. Aracın iç plastik 
aksamında göğüs, torpido, direksiyon, vites, 
kontrol tuşları gayet iyi ve hatasız durumdadır. 
Aracın kaporta aksamı genel itibariyle gayet iyi 
hatasız olduğu sadece ön camında kırık olduğu 
görüldü. Aracın SBM kayitlarinda gecmis hasari 
bulunmamıstır.” denilmektedir. Aracın bulunduğu 
otopark bilgisi: Gülmez Yediemin Otopark/
Elazığ(SAİR MALUMAT BİLİRKİŞİ RAPORUNDA 
MEVCUTTUR)

Artırma Bilgileri

 
15/04/2026 (İİK m.114/4)

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 02/06/2026 - 14:06
Bitiş Tarih ve Saati : 09/06/2026 - 14:06
Başlangıç Tarih ve Saati : 02/07/2026 - 14:06
Bitiş Tarih ve Saati : 09/07/2026 - 14:06

5.200.000,00 1 Taşıt

T.C. KUŞADASI (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Sayı :2024/8 Tereke Satış
TEREKENİN İFLAS HÜKÜMLERİNE GÖRE TASFİYESİ AÇILMASININ İLANI 
Murisin Adı ve Adresi: KAHRAMAN TEKİN - 40273136838 - Hikmet ve Azize oğlu, 
06/08/1975 d.lu, Diyarbakır, Sur, Süleyman Nazif nüf kay. Ölüm Tarihi:18/06/2021, 
Aydın/ KuşadasıYukarıda kimlik bilgileri yazılı Kahraman TEKİN Kuşadası 1.Sulh 
Hukuk Mahkemesi’nin 03/08/2022 tarih ve 2022/31 Esas, 2022/34 Karar sayılı ilamı 
terekesinin iflas hükümlerine ve basit usüle göre tasfiyesine karar verilmiştir. İİK.nın 
166. ve 218 nci maddeleri gereğince ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2450421

T.C. GEBZE 5. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2022/274 Esas
DAVALI : MESUT İNCE
İş bu dosyamızda davacı Mehmet Ali İnce tarafından ‘’Kocaeli ili, Gebze ilçesi, 
Mustafpaşa mah.,82 pafta, 321 ada, 91 parselde kayıtlı taşınmaz ve muhdesatındaki 
Ali Hıdır İnce’ye dair zilyetlik şerhinin terkinine, taşınmaz üzerindeki zilyetliğin ve 
üzerindeki yapının Mehmet Ali İnce’ye ait olduğunun tespitine ilişkin davalı Mesut 
İnce ve diğerleri aleyhine açılan davada;
Mahkemenizce dava dilekçesinde belirtilen adresinize duruşma gününü 
bildirir davetiye çıkarılmış olup, adresinizden ayrıldığınız gerekçesiyle tebligat 
yapılamamıştır. Adres araştırmasından da bir netice alınamadığından dava dilekçesi, 
tensip tutanağı ve duruşma gününün ilanen tebliğine karar verilmiştir.
Durusma Günü:24/09/2026 günü saat:10:20’de duruşmada bizzat hazır bulunmanız, 
veya kendinizi bir vekille temsil ettirmeniz, Aksi taktirde duruşmaya yokluğunuzda 
devam edileceği ve yokluğunuzda hüküm kurulabileceği ihtarı ile iş bu ilanın tebligat 
yerine kaim olmak üzere, 7201 sayılı kanunun 28 ve devamı maddeleri gereği ilan 
tarihinden yedi gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağı ilan olunur. 23/03/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2450389

T.C. ÇANKIRI 1. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

KAMULAŞTIRMA İLANI
ESAS NO : 2026/134 Esas
KAMULAŞTIRMANIN VE BELGELERİN ÖZETİ :
Davacı Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu (EPDK) tarafından kamulaştırmaya tabi 
tutulan Çankırı İli Kızılırmak İlçesi Osmanlı Mahallesi 399 ada 13 parsel sayılı 
Selami Soysal’ın malik olduğu taşınmazdan doğalgaz boru hattına isabet eden 
197,44 m² irtifak alanının kamulaştırma bedelinin tespitine, irtifak hakkı tesisine ve 
kullanma hakkı Kargaz Doğalgaz Dağıtım Sanayi ve Ticaret A.Ş.ye ait olmak üzere 
tapuda hazine adına tesciline dair 2942 sayılı Kamulaştırma Kanununun 10.maddesi 
uyarınca Mahkememizde açılmış bulunan bedel tespit ve tescil davasında;
1.Davacı Enerji Piyasası Düzenleme Kurulunun 09/02/2006 tarihli ve 656-1 
sayılı Kararı ile; Kargaz Doğal Gaz Dağıtım Sanayi ve Ticaret Anonim Şirketi 
adına doğal gaz dağıtım faaliyeti yapmak üzere, 4646 sayılı Doğal Gaz Piyasası 
Kanunu ve ilgili mevzuat uyarınca verilen DAG/656-1/116 numaralı dağıtım lisansı 
kapsamında yer alan dağıtım tesislerinin kurulabilmesi için gerekli olan aşağıda 
belirtilen taşınmazların kamulaştırılabilmesi amacıyla, 4646 sayılı Doğal Gaz 
Piyasası Kanunu’nun 12/a maddesi ile 2942 Sayılı Kamulaştırma Kanununun 7 nci 
maddesi gereğince kamulaştırma kararı alınmasına, karar verildiği, DAG/656-1/116 
numaralı lisansa konu doğal gaz dağıtım tesisleri için ihtiyaç duyulan taşınmazların 
kamulaştırılabilmesi amacıyla, Enerji Piyasası Düzenleme Kurulunun 28/09/2023 
tarihli ve 12105-3 sayılı kararı ile kamulaştırma kararı alındığı, bu hususta Başkanlık 
Makamının 19/12/2025 tarihli 1237284 sayılı oluru bulunduğu,
2.Mahkememizce tespit edilecek kamulaştırma bedelinin hak sahibi adına Türkiye 
Vakıflar Bankası ÇANKIRI şubesine yatırılacağı,
3.Konuya ve taşınmazın değerine ilişkin tüm savunma ve delillerin, ilan tarihinden 
itibaren on (10) gün içinde Mahkememize yazılı olarak bildirilmesi gerektiği,
4.Duruşmanın 05/05/2026 günü saat 11:20’de Çankırı 1.Asliye Hukuk Mahkemesi 
duruşma salonunda yapılacağı; duruşmaya katılmayan kişiler hakkında yokluklarında 
yargılama ve işlem yapılacağı,
5. Açılacak davalarda husumetin Enerji Piyasası Düzenleme Kurumuna (EPDK) 
yöneltilmesi gerektiği,
6.Maliklere çıkartılan meşruhatlı davetiyenin tebliğinden itibaren veya kendilerine 
tebligat yapılamayanlara tebligat yerine geçmek üzere yapılan ilan tarihinden 
itibaren otuz (30) gün içinde kamulaştırma işlemlerine karşı İdari Yargıda iptal ve 
Adli Yargıda maddi hatalara karşı düzeltim davası açılabileceği,
7.Otuz (30) gün içinde kamulaştırma işlemine karşı İdari Yargıda iptal davası açanların 
dava açtıklarını ve yürütmenin durdurulması kararı aldıklarını belgelendirmedikleri 
takdirde kamulaştırma işleminin kesinleşeceği ve Mahkememizce tespit edilen 
kamulaştırma bedeli üzerinden taşınmazdan kamulaştırılan irtifak hakkının 
kamulaştırmayı yapan İdare adına tesciline karar verileceği,
2942 sayılı Kamulaştırma Kanununun 10. maddesi uyarınca ilanen duyurulur. 
06/04/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2450487

T.C. FOÇA İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/77 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/77 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İl, Foça İlçe, KOZBEYLİ Mahalle/Köy, 1036 Parsel, 1 Nolu 
Bağımsız Bölüm Foça İlçesi, Kozbeyli ...
Adresi : Kozbeyli Mahallesi No:620 Foça/İizmirFoça / İZMİR
Yüzölçümü : Foça İlçesi, Kozbeyli Mahallesi, 1036 nolu parselin arsası 634,85 m2 
olup dubleks meskenin içten içe yapılan ölçümde toplam kullanım 100M2’dir.
Arsa Payı : 1/2
İmar Durumu :Foça Belediyesinin arşiv kayıtlarında bulunan mevzi imar planına 
göre konu taşınmaz, Ayrık Nizam, 2 kat (A-2) TAKS: 0.15, KAKS: 0.30 yapılaşma 
koşullu konut adasında kalmaktadır. Yapı ruhsatı 21.01.2019 tarihlidir.
Kıymeti : 7.000.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: TAPU KAYDINDAKİ GİBİDİR.
Artırma Bilgileri

 
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2450879

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 14/05/2026 - 10:43
Bitiş Tarih ve Saati : 21/05/2026 - 10:43
Başlangıç Tarih ve Saati : 08/06/2026 - 10:43
Bitiş Tarih ve Saati : 15/06/2026 - 10:43

T.C. FETHİYE 2. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ
ESAS NO : 2019/242, KARAR NO; 2024/639
Davalı Hüseyin Hızal’atümadres araştırmalarına göre tebligat yapılamadığındanilanen 
tebliğe karar verilmiş, Davanın kabulüne, -Muğla ili, Fethiye ilçesi, Üzümlü mahallesi, 
679 ada, 6 ve aynı yer 679 ada, 7 parsel sayılı taşınmazların tapu kayıtlarının iptali 
ile davacı Faruk Hızal adına tapuya kayıt ve tesciline istinafkanun yoluaçık olmak 
üzere karar verilmiştir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2451166

T.C. BEYKOZ 1. AİLE MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2024/1092 Esas
DAVALI : HAMZA ATABERK ŞEN - T.C.:22*******02
Davacı İrem ŞEN tarafından davalı aleyhine açılan evlilik birliğinin temelinden 
sarsılması nedeni ile çekişmeli boşanma davasında davalı Hamza Ataberk ŞEN’in 
açık adresi tespit edilemediğinden tahkikata geçildiğine ilişkin duruşma gün ve 
saatinin davalıya ilan yolu ile tebliğ edilmesi uygun görülmüştür.
Bu tebligatın gazetede yayınlanmasından YEDİ GÜN sonra tahkikat duruşma 
gün ve saatini tebellüğ etmiş sayılacağınız, HMK 147/2 maddesi uyarınca, 
08/06/2026 günü saat 10:00’da Mahkememiz duruşma salonunda yapılacak 
tahkikat duruşmasında hazır olmanız, geçerli bir mazeretiniz olmadan duruşmaya 
gelmediğiniz takdirde yargılamaya yokluğunuzda devam edileceği ve yapılan 
işlemlere itiraz edemeyeceğiniz, tahkikatın sona erdiği duruşmada HMK 184-
186 maddeleri gereğince sözlü yargılamaya geçilebileceği, sözlü yargılama için 
duruşmanın ertelenmesi halinde ayrıca davetiye gönderilmeyeceği ve HMK’nın 150. 
madde hükmü saklı kalmak kaydıyla yokluğunuzda karar verileceği hususlarının 
ihtarıyla Davalı Hamza Ataberk ŞEN’e İLANEN tebliğ OLUNUR.
İşbu ilan yayınlandığı tarihten itibaren 7 gün sonra tebliğ yapılmış sayılacaktır.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2450887
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T.C. İSTANBUL ANADOLU 23. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİNDEN

DOSYA NO : 2025/202 Esas
KARAR NO : 2025/835
Kasten Yaralama suçundan Mahkememizin yukarıda esas ve karar numarası yazılı 
16/12/2025 tarihli ilamı ile 86/1 maddesi gereğince 1 YIL 4 AY HAPİS cezası ile 
cezalandırılan Valdir ve Vera Lucia De Jesus Da Silva oğlu, 28/11/1985 doğumlu 
EVERSON GEHRKE tüm aramalara rağmen bulunamamış, gerekçeli karar tebliğ 
edilememiştir.
1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. maddesi gereğince hüküm özetinin Tirajı 
50.000’in üstündeki bir GAZETEDE İLANEN TEBLİĞİNE,
2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına 
karar verilmiş olup, İLAN OLUNUR. 16.04.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2450894

üvenlik kaynak-
larından edinilen 

bilgiye göre, Milli İstih-
barat Teşkilatı (MİT), 

Siber Güvenlik Başkanlığı, Jandarma 
Genel Komutanlığı ve Mali Suçları 
Araştırma Kurulu Başkanlığınca, 
kamu kurum ve kuruluşlarının 
bilişim sistemleri ile vatandaşların 
kişisel verilerini hedef alan siber 
suç yapılanmasına yönelik ortak bir 
çalışma başlatıldı. 

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı 
tarafından yürütülen soruşturma 
kapsamında, Ankara İl Jandarma 
Komutanlığı Siber Suçlarla Müca-

dele Şube Müdürlüğü ekiplerince İs-
tanbul, Konya, Gaziantep, Şanlıurfa, 
Manisa, Mardin, Batman, Çanakkale 
ve Hakkâri’de sabaha karşı gerçek-
leştirilen baskınlarda, ilk belirleme-
lere göre 12 şüpheli gözaltına alındı. 

Suç yapılanmasının, kamu ku-
rumlarında görevli bazı kullanıcıla-
rın kimlik ve hesap bilgilerini hedef 
alan zararlı yazılımlar üzerinden 
sistemlere yetkisiz erişim sağla-
maya çalıştığı, ele geçirilen hesaplar 
üzerinden işlem yapmaya yönelik 
faaliyet yürüttüğü ve bu faaliyet-
lerin organize bir yapı üzerinden 
gerçekleştirildiği tespit edildi. 

Elde edilen verilerin ise çok 
katmanlı bir yapı üzerinden ticari 
amaçla pazarlanarak “bayilik siste-
mi” ile üçüncü şahıslara devredildiği 
belirlendi. 

Operasyon kapsamında, yurt 
içi ve yurt dışı bağlantılı çok sayıda 
sunucu, veri depolama sistemi ve 
dijital materyale el konuldu. 

MİT tarafından tespit edilen tek-
nik altyapı üzerinde Siber Güvenlik 
Başkanlığı tarafından yürütülen 
incelemelerde, şüphelilerin kişisel 
verilerin sorgulanmasına imkân 
sağlayan sistemleri aktif olarak 
kullandığı ortaya çıkarıldı. 

Ayrıca, örgüte ait olduğu değer-
lendirilen çok sayıda kripto varlık 
cüzdanı ve dijital finans unsuru da 
incelemeye alındı. 

Soruşturma kapsamında örgü-
tün teknik altyapısını kuran ve yö-
neten şüpheli, Mardin’de yakalandı. 

Şüphelinin kurduğu sistem 
üzerinden elde edilen verileri terör 
örgütleri ve dolandırıcılık şebeke-
leri başta olmak üzere farklı suç 
unsurlarıyla paylaştığı, bu yapının 
organize suç faaliyetlerinde kul-
lanılmasına imkân sağladığı ve bu 
suretle yapının yayılmasında kritik 
rol oynadığı belirlendi. (AA-DHA)

Milli İstihbarat Teşkilatı (MİT) koordinesinde, kamu kurumlarının bi-
lişim sistemleri ile vatandaşların kişisel verilerini hedef alan siber suç 
şebekesine yönelik 9 ilde düzenlenen operasyonda 12 şüpheli yakalandı.

MiT’TEN 9 iLDE SiBER SUÇ 
ŞEBEKESiNE OPERASYON

BİR ASIR SONRA KERKÜK’E
TÜRKMEN BİR VALİ SEÇİLDİ

Kerkük Valiliği yaklaşık 
100 yıl sonra yeniden 

Türkmenlere geçti.  Kerkük 
Vilayet Meclisi’nde yapılan 
oturumda eski Vali Rebvar Ta-
ha’nın istifası kabul edilirken, 
Meclisteki 16 üyeden 12’nin 
oyunu kazanan Irak Türkmen 
Cephesi (ITC) Başkanı Mu-
hammed Seman Ağa Kerkük 
Valiliği görevine seçildi. 

Irak’ın Kerkük vilayeti valili-
ği görevine seçilen ITC Başkanı 
Ağa, yüz yıllık Kerkük yönetimi 
hasretinin sona erdiğini be-
lirterek, “Kerkük’e hizmetkâr 
olmaya geldik” dedi.  Kerkük 
Valilik binasında basın toplan-
tısı düzenleyen Ağa, Türkmen-
lerin yaklaşık 100 yıllık Kerkük 
yönetimi hasretinin sona 
erdiğini söyledi.  Ağa, Kerkük’te 
hiçbir kesim arasında ayrım 
yapmadan tüm Kerküklüle-
re hizmet etmeyi ana hedef 
seçtiklerini dile getirerek, 
“Kerkük’e hizmetkâr olmaya 
geldik” ifadesini kullandı.  Ker-

kük’ün geçmişte uzun yıllar 
her türlü mağduriyet, sıkıntı ve 
terör olaylarına maruz kaldığını 
hatırlatan Ağa, yeni yönetim 
sayesinde Kerkük’ü daha ay-
dın, istikrarlı ve güzel günlerin 
beklediğini kaydetti.  Sözlerinin 
sadece lafta kalmayacağını, 
gerçekleştirecekleri hizmet 
projeleriyle bunu kanıtlayacak-
larını vurgulayan Ağa, sağlık, 
eğitim, güvenlik ve altyapı 
projeleri hayata geçireceklerini 
bildirdi.  Öte yandan, Kerkük’te 
Türkmen valinin seçilmesinin 
ardından Türkmenler sokak-
larda kutlama yaptı. (AA)

Beşiktaş’ta, Yapı Kredi 
Plaza önündeki polis nok-

tasına yönelik terör saldırı-
sına ilişkin gözaltına alınan 
terörist Onur Çelik tutuklandı.  
İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığınca, Levent Mahallesi 
Cömert Sokak’ta Yapı Kredi 
Plaza önündeki polis nokta-
sına yönelik terör saldırısına 
ilişkin başlatılan soruşturma 
kapsamında gözaltına alınan 

saldırgan Onur Çelik’in hasta-
nedeki tedavisi tamamlandı.  
Şüpheli Çelik, Çağlayan’daki 
İstanbul Adliyesi’ne sevk 
edildi.  Savcılıkta ifadesi alınan 
şüpheli Çelik, tutuklama 
talebiyle sulh ceza hâkimliğine 
sevk edildi.  Hâkimlik, şüphe-
linin tutuklanmasına karar 
verdi.  Terörist Ahmet İmrak’ın 
tedavisi ise hastanede devam 
ediyor. (AA)

Uşak’ın Eşme ilçesi Cum-
huriyet Başsavcılığınca 

yürütülen soruşturma kapsa-
mında Belediye Başkanı Tozan, 
eşi Burcu Tozan ve 4 şüpheli 
hakkında yakalama kararı 
çıkarıldı.  İl Emniyet Müdürlüğü 
Kaçakçılık ve Organize Suçlar-
la Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekiplerince belirlenen adres-
lere düzenlenen operasyonda 
Başkan Tozan ve eşi Burcu 
Tozan ile 3 şüpheli yakalandı.  

Polis ekiplerince Eşme Beledi-
yesinde yapılan aramada bazı 
dijital materyallere el konuldu-
ğu öğrenildi.  Hakkında yakala-
ma kararı bulunan 1 şüphelinin 
yakalanması için çalışmalar 
sürüyor.  Öte yandan Bolu’da 
jandarmanın rüşvet soruş-
turması kapsamında gözal-
tına alınan 3 şüpheliden 2’si 
gece saatlerinde çıkarıldıkları 
nöbetçi mahkeme tarafından 
tutuklandı. (AA)

Saldırının 
yaşandığı okul 
geçici süre 
kapatıldı

'Sosyal medya' 
mercek altında

Kahramanmaraş’ta 8 öğrenci ile 1 öğretmenin 
yaşamını yitirdiği silahlı saldırının yaşandığı Ayser 

Çalık Ortaokulu, geçici süreyle eğitim öğretime kapatıldı.  
Eğitimin pazartesi günü başlayacağı kentte Ayser Çalık 
Ortaokulu, çocukların içinde bulundukları psikolojik durum 
ve velilerin talepleri doğrultusunda Kahramanmaraş Valiliği 
tarafından geçici süreyle eğitim öğretime kapatıldı. Burada 
eğitim gören öğrencilerin ise çevre okullara nakledileceği 
belirtildi. Okulla ilgili nihai kararın ise ilerleyen süreçte 
verileceği bildirildi.  Şanlıurfa’nın Siverek ilçesinde öğrenci 
velisi olduğunu söyleyen bir şahsın, müdür yardımcısına 
yönelik bıçaklı saldırı girişiminde bulunduğu öne sürüldü. 
Şanlıurfa Valiliği tarafından yapılan açıklamada, “Bugün 
Siverek’te bulunan Dumlupınar Ortaokuluna gelerek öğrenci 
velisi olduğunu beyan eden ve şüpheli hareketler sergileyen 
bir kişi okulda bulunan polisimiz tarafından etkisiz hâle 
getirilmiştir” ifadeleri kullanıldı. (AA)

Şanlıurfa ve Kahramanmaraş’ta meydana gelen 
okul saldırılarının ardından yürütülen faaliyetler 

kapsamında 1866 URL adresine erişim engeli getirildiği 
belirtilen Emniyet Genel Müdürlüğü (EGM), açıklamasında, 
“Halkı yanıltıcı nitelikte paylaşımlar yapan, tehdit ve eylem 
çağrısında bulunan, halkı kin ve düşmanlığa sürükleyen 
toplam 411 şahıs yakalanmıştır. Söz konusu olaylarla ilgili 
paylaşım yaptığı değerlendirilen ‘C31K’ isimli oluşuma ait 
Telegram platformu üzerinde faaliyet gösteren 111 kanalın 
kapatılması sağlanmıştır. Provokatif içerik barındıran, 
toplumu yanıltmaya ve kamu düzenini zedelemeye yönelik 
paylaşımlar ile faaliyetlere karşı yürütülen çalışmalar 
kararlılıkla devam etmektedir” denildi. (AA)

Polis noktasına saldıran 
terörist Çelik tutuklandı

Eşme Belediye Başkanı Tozan 
'irtikap' iddiasıyla gözaltında

Samsun İl Emniyet Müdürlüğü Kaçakçılık ve 
Organize Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü 

ekipleri, Samsun Cumhuriyet Başsavcılığı koordine-
sinde, ‘Suç örgütü kurmak, yönetmek, üye olmak’, 
‘Kişiyi hürriyetinden yoksun bırakma’, ‘6136 sayılı 
kanuna muhalefet’, ‘Uyuşturucu ticareti yapmak’, 
‘Kasten yaralama’, ‘Tehdit’ ve ‘Kişisel verilerin 
hukuka aykırı ele geçirilmesi’ suçlarını işlediği 
tespit edilen suç örgütüne yönelik çalışma yürüttü. 
14 Nisan’da Atakum, İlkadım, Canik, 19 Mayıs ve 
Alaçam ilçeleri ile Bursa ve İstanbul'daki 47 ev ve 6 
iş yerine operasyon gerçekleştirildi. Operasyonda 
25 şüpheli gözaltına alındı. Ayrıca, 16 şüphelinin 
ise bu soruşturma kapsamında cezaevinde olduğu 
öğrenildi.  Emniyetteki işlemleri tamamlanan 25 
şüpheli bugün adliyeye sevk edildi. (DHA)

Samsun merkezli 3 ilde, organize 25 suç örgütü mensubu yakalandı

G

ESKi TUNCELi VALiSi 
SONEL, AÇIĞA ALINDI

GÜLISTAN DOKU SORUŞTURMASI:

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi’nin talimatıyla, eski 
Tunceli Valisi Tuncay Sonel hakkında, Gülistan 
Doku soruşturması kapsamında soruşturma 
başlatıldı. İçişleri Bakanlığı, eski Tunceli Valisi 
Tuncay Sonel’in açığa alındığını bildirdi.

İçişleri Bakanlığından  yapılan 
açıklamaya göre, Sonel hakkın-

daki iddialara ilişkin İçişleri Bakanı 
Mustafa Çiftçi’nin talimatıyla soruştur-
ma başlatıldı.  Konuya ilişkin mülkiye 
müfettişi görevlendirmesi yapıldı.  Bu 
arada, Tunceli Cumhuriyet Başsavcılığı 
Bakanlık Muhabere Bürosu tarafından 
Erzurum Cumhuriyet Başsavcılığına “Vali 
Tuncay Sonel” konulu yazı gönderildi.  
Yazıda, “Ekte sunulan bilgi ve belgelerden 
mevcut delil durumu itibarıyla dönemin 
Tunceli Valisi Tuncay Sonel’in TCK’nin 
281/1-2 (suç delillerini yok etme, gizleme 
veya değiştirme suçu) maddesinde 
düzenlenen eylemleri gerçekleştirdiğine 
dair yeterli suç şüphesine ulaşıldığı, bu 

nedenle, Cumhuriyet Başsavcılığınızca, 
Tuncay Sonel hakkında mevcut delil 
durumuna göre değerlendirme yapılmak 
üzere gereğinin takdir ve ifası rica 
olunur” ifadeleri kullanıldı.  Soruşturma 
kapsamında Sonel, açığa alındı.  Tunce-
li’de 5 Ocak 2020’den itibaren kendisin-
den haber alınamayan üniversite öğren-
cisi Gülistan Doku ile ilgili soruşturmada, 
aralarında dönemin Tunceli Valisi Tuncay 
Sonel’in oğlu Mustafa Türkay Sonel’in 
de bulunduğu 13 kişi gözaltına alınmıştı.  
Adliyeye sevk edilen şüphelilerden 2’si 
tutuklanmış, 2’si adli kontrol hükümleri 
uygulanarak serbest bırakılmıştı.  Gözal-
tındaki 9 kişinin emniyet ve savcılıktaki 
işlemleri devam ediyor. (AA)

ŞÜPHELILERDEN 
7’SI ADLIYEDE
Tunceli Cumhuriyet Başsavcılığınca 
yürütülen soruşturma kapsamında 
gözaltına alınan şüphelilerden 
7’sinin daha jandarmadaki sorguları 
tamamlandı.  Gülistan Doku’nun erkek 
arkadaşı Zeinal A, Zeinal’ın annesi 
Cemile Y. ve üvey babası Engin Y. ile 
Uğurcan A, Celal A, Nurşen A. ve Ferhat 
Hanedan G, yoğun güvenlik önlemi 
altında adliyeye getirildi.  Dönemin 
Tunceli Valisi Tuncay Sonel’in oğlu 
Mustafa Türkay Sonel ile Vali Sonel’in o 
dönem korumalığını yapan Şükrü E’nin 
ise jandarmadaki işlemleri sürüyor.

MUHAMMED SEMAN AĞA



GÜNCEL8
Editör: HAKAN ÇAĞLAK  Tasarım: BURCU ÖZKAYA 

18 NİSAN 2026 
CUMARTESİ

YENI ÇARELER ORTAYA 
KOYMAYA ÇALIŞIYORUZ 

MHP İstanbul il Başkanlığı görevine getirilen Volkan Yılmaz, 
şehit edilen İstanbul İl Başkanı Recep Haşatlı’nın kabrini 

ziyaret ederek, İl Başkanlığına geçti ve göreve başladı.

TBMM Başkanı Kurtulmuş,  “Dünya sistemindeki yapının bozulmasını, 
kurumların ve kuralların işlevsiz hâle gelmesini hep birlikte izliyor ve bunun için 

yeni birtakım tedbirleri, çareleri ortaya koymak için gayret sarf ediyoruz” dedi. 

Milliyetçi Hareket Partisi Bilecik ve 
Çanakkale İl Teşkilatı, feshedildi.  

Bilecik İl Başkanlığı görevine Talha  
Özkan, Çanakkale İl Başkanlığı görevine 

Salih Altınkaya ve Muğla İl Başkanlığı 
görevine ise Emrah Oltulu getirildi.

TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş, Cumhurbaşka-
nı Recep Tayyip Erdoğan’ın, 
Parlamentolar Arası Birlik (PAB) 
152’nci Genel Kurulu dolayısıyla 
İstanbul’da bulunan parlamento 
başkanları, parlamenterler ve 
uluslararası kuruluş temsil-
cilerinin onuruna Dolmabah-
çe Sarayı’nda verdiği akşam 
yemeğinde konuştu. Kurtul-
muş, insanlığın en önemli, en 
kadim şehirlerinden birisi olan 
İstanbul’da, PAB Genel Kurulu 
marjında bir arada olmaktan 
memnuniyet ve onur duydu-
ğunu söyledi. PAB 152’nci Genel 
Kurulunun tarihi rekora şahit 
olduğunu ifade eden Kurtulmuş, 
“Bu toplantıda 800’ün üzerinde 
parlamenter, 80’e yakın Meclis 
Başkanı ve 152 heyet yer aldı. 
Kayıt yaptıranların toplam sayısı 
ise 2400 civarında. Çok farklı 
komisyon çalışmaları, genel ku-
rul çalışmaları yanında buraya 
katılan meclis başkanlarımı-
zın hemen tamamının da ikili 
görüşmelerle çok sayıda fikri 
müzakereler ve fikir teatisinde 
bulunduklarına şahit oluyoruz. 

İnşallah hafta sonuna kadar de-
vam edecek bu müzakereler ve 
toplantılar, insanlık için hayırlı 
fikirlerin üretilmesine, ortaya 
çıkarılmasına vesile olur” diye 
konuştu.

Daha hakkaniytli bir sistem  
Kurtulmuş, PAB’ın İstan-

bul’daki Genel Kurulunun hem 
zamanlama hem de konusu 
itibarıyla fevkalade önemli 
olduğunu belirterek, şunları 
kaydetti: “İnsanlık tarihi boyun-
ca yaşanılan en büyük türbü-
lansların içerisinden bu dönemde 
geçiyoruz. Büyük kırılmaların, 
büyük çatışmaların, büyük altüst 
oluşların yaşandığı bir döneme 
şahitlik ediyoruz. Denilebilir ki 
dünyada var olan küresel sistem, 
bütünüyle çürümüş vaziyette-
dir, bütünüyle artık işlevsiz hale 
gelmiştir. Dolayısıyla dünya sis-
temindeki yapının bozulmasını, 
kurumların ve kuralların işlevsiz 
hale gelmesini hep birlikte izliyor 
ve bunun için yeni birtakım ted-
birleri, çareleri ortaya koymak 
için gayret sarf ediyoruz. Ümit 
ediyoruz ki bu ve benzeri toplan-

tılarla dünya adil, hakkaniyetli, 
insaflı yeni bir sisteme kavuşa-
bilir, burada da parlamentolar 
öncülük yapabilir.” Bu toplantı-
nın önemli olduğunu vurgula-
yan Kurtulmuş, “Aynı zamanda 
böylesine farklı bir dönemde, 
insanlık tarihinin içinden geçtiği 
bu zor dönemde bir araya gelen 

çok sayıda parlamenter, sadece 
kendi görüşlerini değil ülkeleri-
nin görüşlerini, ülkelerinin sahip 
olduğu öncelikleri ve insanlığın 
hayrına olacak görüşleri de 
beraberinde getirdiler ve burada 
müzakere etme imkânına hep 
beraber kavuşmuş olduk” ifade-
lerini kullandı.

MMIILLLLII  ÖÖZE  ZE  
DDÖÖNNÜÜŞŞ  
ÇAÇAĞĞRISIRISI

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 
Genel Başkan Yardımcısı Semih 
Yalçın, Bilecik, Çanakkale ve 
Muğla İl Teşkilatı’nın feshedil-
diğini duyurdu. MHP’li Yalçın 
sosyal medya hesabından yaptığı 
açıklamada, “Milliyetçi Hareket 
Partisi Bilecik İl Teşkilatı, parti 
tüzüğümüzün 52. ve 54. madde-
lerinin tanıdığı yetkiye istinaden, 
tüzüğümüzün 34. maddesi 
uyarınca feshedilmiştir. “Yine aynı 
maddelerin verdiği yetki çerçeve-
sinde, Milliyetçi Hareket Partisi 
Bilecik İl Başkanlığı görevine Tal-
ha Özkan atanmıştır. Kamuoyuna 
saygıyla duyurulur” dedi.

Yeni Başkanlar atandı 
Yalçın, “Milliyetçi Hareket 

Partisi Çanakkale İl Teşkilatı, 

parti tüzüğümüzün 52. ve 54. 
maddelerinin tanıdığı yetkiye 
istinaden, tüzüğümüzün 34. 
maddesi uyarınca feshedilmiştir. 
Yine aynı maddelerin verdiği yetki 
çerçevesinde, Milliyetçi Hareket 
Partisi Çanakkale İl Başkanlığı 
görevine Salih Altınkaya atanmış-
tır” açıklaması yaptı. MHP Mğla 
İl Teşkilatının da feshedildiğini 
duyuran Yalçın, şunları ifede etti: 
“Milliyetçi Hareket Partisi Muğla İl 
Teşkilatı, parti tüzüğümüzün 52. 
ve 54. maddelerinin tanıdığı yet-
kiye istinaden, tüzüğümüzün 34. 
maddesi uyarınca feshedilmiştir. 
Yine aynı maddelerin verdiği yetki 
çerçevesinde, Milliyetçi Hare-
ket Partisi Muğla İl Başkanlığı 
görevine Emrah Oltulu atanmıştır. 
Kamuoyuna saygıyla duyurulur.”

MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçelİ’nin himayelerinde, Yerel 
Yönetimlerden Sorumlu Genel 
Başkan Yardımcısı Sadir Durmaz 
başkanlığında, Antalya-Side 
Sueno Otel’de Milliyetçi Hareket 
Partisi “Geleneksel Belediye 
Başkanları İstişare ve Değerlen-
dirme Toplantısı” bugün başlıyor.  

İki gün sürecek kampta “Üretken 
Belediyecilik” vizyonu çerçeve-
sinde yerel yönetim politikaları, 
finansman ve şehirleşme baş-
lıkları ele alınacak. 217 belediye 
başkanının katıldığı programda, 
iki yıllık hizmet performansı ve 
yeni dönem yol haritası masaya 
yatırılacak.

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) İs-
tanbul İl Başkanlığı görevine atanan 
Volkan Yılmaz, görevi devralma-
sının ardından ilk ziyaretini, 1980 
yılında suikast sonucu şehit edilen 
efsanevi İstanbul İl Başkanı Recep 
Haşatlı’nın kabrine gerçekleştirdi. 
MHP İstanbul İl Başkanlığında 
bayrak değişimi yaşandı. İstanbul İl 
Başkanlığı görevine getirilen Volkan 
Yılmaz, resmen göreve başlamadan 
önce manevi bir ziyaret programı 
düzenledi. İl Başkanlığından yapılan 
açıklamaya göre; İl Başkanı Volkan 
Yılmaz, beraberinde İstanbul Ülkü 
Ocakları Başkanı Alparslan Doğan, İl 
Yönetim Kurulu üyeleri ve çok sayı-
da ülküdaşı ile birlikte Merkezefendi 
Mezarlığı’na gitti. Heyet, burada şe-

hit il başkanı merhum Recep Haşatlı 
ve hain saldırıda onunla birlikte şe-
hit düşen evladı Mustafa Haşatlı’nın 
kabirleri başında dualar okudu. 
Ziyaretin ardından MHP İstanbul 
İl Başkanlığı tarafından yapılan 
resmi açıklamada, “İl Başkanımız 
Sn. Volkan Yılmaz ve beraberindeki 
heyet, şehit il başkanımız merhum 
Recep Haşatlı ve evladı Mustafa 
Haşatlı’nın kabirlerine ziyarette 
bulundular. Aziz hatıralarını rahmet, 
minnet ve saygıyla yad ediyo-
ruz” ifadelerine yer verildi. Kabir 
ziyaretinin ardından MHP İstanbul 
İl Başkanlığı binasına geçen Volkan 
Yılmaz, yönetim kurulu üyeleriyle 
bir araya gelerek görevine resmen 
başlamış oldu.

MHP'li, belediye başkanları 
ANTALYA’DA BULUŞUYOR 

MHP İSTANBUL’DA 
YILMAZ DÖNEMI BAŞLADI 

MHP BILECIK, MHP BILECIK, 
ÇANAKKALE VE ÇANAKKALE VE 

MUĞLA IL TEŞKILATI MUĞLA IL TEŞKILATI 

FESHEDFESHEDIILDLDII
MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail 

Özdemir, Türk milletinin yüreğini 
yakan; milli geleneğimiz ve tarihimizde 

asla görülmemiş şekilde okullarda 
gerçekleşen saldırılar hepimizin yüreğini 

sızlattığını belirterek, “Gavurun adeti 
bizim adetimiz olmamalı. Evlatlarımızı 

dört duvar arasından çıkarıp milli 
kültürümüzle buluşturmalıyız” dedi. 

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 
Genel Başkan Yardımcısı İsmail 
Özdemir, sosyal medya hesa-
bı üzerinden Türk gençliğinin 
içinde bulunduğu tehlikelere ve 
toplumsal yozlaşmaya dik-
kat çeken kapsamlı bir analiz 
paylaştı. Türk milletinin karak-
terinin zorluklarla mücadeleyle 
yoğrulduğunu hatırlatan MHP’li 
Özdemir, sosyal medya payla-
şımında şu ifadeleri kullandı: 
Türk Milleti yaşamın koşullarını; 
tabiatla, hasım odaklarla ve tüm 
bunlarla beraber çetin mücadele 
koşullarıyla yoğrulmuş, her türlü 
zorlukla başa çıkma kabiliyeti 
yüksek bir millettir.

Milletin en temel yapı taşı 
kuşku yoktur ki ailedir. Aileyi var 
eden ise önce anne, sonra baba, 
ardından da evlatlardır. Belki de 
bu sebepledir ki milli kodlarımız-
da biz vatana anne, devlete ise 
baba yakıştırması yaparız. Geriye 
kalan hepimizse vatanın ve dev-
letin evlatları olarak kendimizi 
görürüz. Ancak iyiye gitmeyen 
birşeyler olduğu, yeni neslin milli 
gelenek ve göreneklerimizden, 
hatta inanç dünyamızın esasla-
rından uzaklaşarak, maneviyat-
tan koptuğu, maddiyatçı bir an-
layışa yöneldiği, daha da vahimi 
ise ruhsuz, şuursuz ve iradesiz bir 
yapıya sürüklenmeye başladık-
larına dair endişeler de hepimizde 
mevcut. Doğrudur, yanlış giden 
birşeyler var. Üstelik bunlar 
sadece bir nesli, hepimizin canı 
olan evlatlarımızı değil, topyekun 
bir milleti tehdit eden neticeler 
doğurmaya başladı’’ dedi.

Bu kadar uzak değildik 
MHP Genel Başkan Yardım-

cısı Özdemir, şunları söyledi: “İki 
gündür Türk milletinin yüreğini 
yakan; milli geleneğimiz ve tarihi-
mizde asla görülmemiş şekilde 
okullarda gerçekleşen saldırı-
lar hepimizin yüreğini sızlattı. 
Herkes hep birlikte neden böylesi 

bir acıyla muhatap olduğumuzu 
sorguluyor. 

Medyanın şiddeti özendiren, 
bireyselliği öne çıkarıp beraber-
liği yok sayan, sürekli şiddet ve 
cinayet temelli haber ve yayın-
ları ile beraber, dijital dünyanın 
kontrolsüz bir mecra hâline 
gelerek, erken yaşta sanal alemin 
kontrolsüz ve karanlık delhizle-
riyle tanışmanın evlatlarımızı bu 
hâle getirdiği görüşü yaygın. İlave 
olarak çocuklarımız ve gençle-
rimiz için rol-model olarak tabir 
edilen “ünlü” olarak adlandır-
lan kesimlerin Türk kültürüne 
yakışmayan yaşam tarzlarının da 
yeni nesil üzerinde olumsuz etki 
yarattığına dair fikirler de buna 
eklenebilir. Neresinden bakar-
sak bakalım, tespit konusunda 
haklılıklar fazla ama tedbir ve 
tedavi konusunda ne yazık ki hâlâ 
bazı kesimlerin maksatlı yanlış 
yorumları mevcut. “Biz böyle 
değildik!” derken, “biz nasıldık?” 
sorusunun cevabını doğru sorup, 
evlatlarımız ve yeni nesil için 
tutarlı, hassas, dikkatli ve titiz 
bir eylemi hayata geçirebilme 
sorumluluğumuz vardır. Mesela 
biz ve eski nesil, hem birbirinden 
hem de yakın sosyal çevresinden 
bu kadar uzak değildi. Ne gece-
kondulara, ne köy evlerine, ne de 
apartman dairelerine tıkılıp kalan 
bir neslimiz yoktu bizim. Sokak-
larda top oynar, ip atlar, uçurtma 
uçurur, seksek atar, Ramazanda 

güle oynaya tüm mahallenin ço-
cuklarıyla teravih namazına gider 
(hatta namazda kim gülecek diye 
birbiriyle uğraşır), iftar saatinde 
mis gibi kokusuyla fırında ekmek 
ve pide kuyruğunda bekler, 
bayramlarda yeni alınan kıya-
fetlerimizi baş ucumuza koyar, 
hıdrellezi iple çekerek ateş yakıp 
üzerinden atlar, ellerimiz soğuk 
ve topraktan çatlayıncaya kadar 
misket oynar, gazoz kapaklarıyla 
bir sürü yeni oyunlar geliştirir, 
tahtadan kılıçlarla adeta sefer 
düzenler, söğüt ağacından ve don 
lastiğinden ok ve yay yapar, okul 
zamanı gelince defter kaplar, be-
den eğitimi derslerini iple çeker-
ken eşofmanı ağırlık yapmasın 
diye mutlaka pantolon altına gi-
yerdik…Bunun gibi daha nice nice 
örnekler vermek mümkündür. 
Ama hepsinde var olan gerçeklik, 
henüz çocukluk çağlarımızda 
ne kadar oyun, uğraş, mevzu 
varsa; hepsinde de beraberce bir 
arada yaşamayı öğrenirdik. Ya-
ratıcılıklarımız gelişirdi. Biz oyun 
oynarken, yanımızdan geçen 
yaşlı bir komşu görürsek mutla-
ka ellerinden paket ve poşetleri 
alarak evine kadar taşır, acıkınca 
annelerimizden yağlı ekmek 
ister, susamışsak bize en yakın 
evdeki komşumuzun ziline basar 
su ister ve kana kana içerdik… 
Hepsinde sevgi, saygı, müteva-
zilik vardı. Hepsi de milli kültü-
rümüzün en güzide öğütlerinin 

gerçek hayatta nasıl yaşanması 
gerektiğinin birer örneğiydi belki. 
Şimdi bunlardan hangisi kaldı? 
Değişen sosyal şartlar çocukla-
rımızı “aman gözümün önünde 
olsun” diyerek kapalı odalara 
hapsetmeye sebebiyet verme-
meliydi. Daha kaba ve genel bir 
ifadeyle gavurun adeti bizim 
adetimiz olmamalıydı. O sebep-
le öze dönüş şart. Evlatlarımızı 
yetiştirme tarzı sadece eğitim 
sistemimizi ilgilendiren bir konu 
değildir Ailelerimizin üzerine 
düşen sorumlulukları yerine 
getirebilmeleri, evlatlarımıza bir 
arada nasıl yaşanması gerekti-
ğinin kendisi öğretilmeli. Ve en 
önemlisi, lütfen bırakın çocuklar 
sokaklarda ama yine gözünü-
zün önünde rahatça birbirleriyle 
oynasın. Onlara bilgisayar ve 
tablet alın ama komşularınızın 
çocuklarıyla oynamaya, zaman 
geçirmeye de teşvik edin. Kendi 
başına ekmek almaya gönderin 
mesela, sorumluluk almayı da, 
başkalarına faydalı olabilmeyi 
de, kendi başına nasıl yaşaması 
gerektiğini de aşılayın. 

Güvenmenin ve kuşku duy-
manın, maneviyatın ve maddi-
yatın, doğrunun ve yanlışın ne 
olduğunu onlara her koşulda ar-
kalarında ve yanlarında olduğu-
nuzu hissettirerek gösterin. Kuş-
ku yoktur ki eğitim sistemimizde 
de belki bazı yeni düzenlemelere 
ihtiyaç var. Bu kadar teorik bilgi 
yerine artıralım beden eğitimi 
derslerinin saatlerini, sosyal 
gezilerin kapsam ve süresini 
yeniden düzenleyelim. Tabiat 
dersleriyle onları dört duvar 
arasına tıkmak yerine okulun 
aslında öğrenimin olduğu her yer 
olduğunu gösterelim. Aksi hâlde 
kontrolü hiçbirimizin elinde 
olmayan sanal dünya üzerinden, 
sanal gerçekliklere çocuklarımızı 
mahkûm ederek, onları hayatın 
gerçeklerinden ve hakikatlerden 
uzaklaştırmayalım…”
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ORTAK NOKTA ÜLKEMİZ

Fidan, geleceğe yönelik sına-
malarla da eş zamanlı mücadele 

etmek zorunda olduklarını, iklim 
değişikliği ve kuraklığın, insan 
hayatının her noktasına dokunan 
varoluşsal bir sorun halini aldığını 
vurguladı. “Eğer insanlık bugün 
paylaşımın, sorumluluğun ve fayda-
nın müşterek zeminini kuramazsa, 
on yıl sonra ihtilaflar bugünkünden 
çok daha kontrol edilemez ve çok 
daha yıkıcı olacaktır” diyen Fidan, 
küresel düzeydeki reform ihtiyacı 
kadar hayati olan ikinci ayağın böl-
gede barış ve refahın kalıcı biçimde 
mümkün kılacak stratejik adımlar 
olduğunu söyledi.

Baskı altındayız 
Fidan, şöyle devam etti: “Antal-

ya’yı merkeze alan geniş bir jeopo-
litik okuma yaptığımızda karşımıza 
birbiriyle bağlantılı çok katmanlı 
kriz dinamikleri çıkmakta. Coğraf-
yamız eş zamanlı krizlerin maalesef 
baskısı altındadır. Kuzeyimizde 5. 
yılına giren Rusya-Ukrayna Savaşı, 
Avrupa güvenlik mimarisini ve 
küresel jeopolitik dengeleri derin-
den sarsan yapısal bir sınamaya 
dönüşmüştür. Güneydoğumuzda 
ise İsrail’in pervasız saldırganlığı 
Gazze sınırlarını çoktan aşmıştır. 
Suriye’ye, Lübnan’a ve son olarak 
İran’a uzanan bu tırmanma hattı 

bölgemizi geniş bir çatışma girda-
bına sürüklemiştir. Daha güneyde, 
Afrika Boynuzu’nda hassasiyetle 
takip ettiğimiz gelişmeler bir diğer 
endişe kaynağı olmuştur. Sudan’da 
devam eden iç çatışmaların yol açtı-
ğı yıkım ile bölge ülkeler arasındaki 
ihtilaflar muazzam bir kalkınma 
potansiyeli taşıyan bu stratejik coğ-
rafyayı güvenlik tehditleriyle baş 
başa bırakmıştır.” Bu kriz haritası-
nın neredeyse tamamında saha-
daki tüm taraflarla aynı anda ve 
güven temelinde konuşabilen, ara 
buluculuk rolü üstlenebilen ender 
ülkelerden birinin Türkiye olduğuna 
işaret eden Fidan, burada mesele-
nin teknik anlamda ara buluculuk 
rolü üstlenmenin çok ötesinde 
olduğunu ve bölgenin karşı karşıya 
olduğu sınamaları yüreklerinde 
hissettiklerini aktardı. Fidan, her 
krizin yükünü, acısını ve doğuracağı 
sonuçları derinden kavradıklarını, 
bu anlayışla bugüne kadar bölgenin 
selameti için daima ellerini taşın 
altına koyduklarını ve koymaya 
da devam edeceklerini kaydetti. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın güçlü 
liderliği ve çizdiği dış politika vizyo-
nunun istikametlerini belirlemeye 
devam edeceğinin altını çizen Fidan, 
bölgenin artık savaşlara, işgallere, 
teröre ve iç savaşlara tahammülü 
kalmadığını söyledi.

Dışişleri Bakanı Fidan, “Kriz haritasının tamamın-
da sahadaki tüm taraflarla aynı anda ve güven 
temelinde konuşabilen ve ara buluculuk rolü üstle-
nebilen ender ülkelerden biri Türkiye’dir” dedi.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Yılmaz, “Türkiye, bütün bölgesel bloklarla çalış-
maya hazır ki Avrupa da bunlardan biri ve bizim için oldukça özel. Bizler, üç 
kıtanın merkezinde bulunuyoruz, Asya, Avrupa ve Afrika’nın kesişim noktası-
yız. O yüzden biz de şu anda çok pozitif bir rol oynayabiliriz bu yönde” dedi. 

Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, Anadolu Ajan-

sının (AA) “Global İletişim Ortağı” 
olduğu, Belek Turizm Bölgesi’ndeki 
NEST Kongre Merkezi’nde düzenle-
nen Antalya Diplomasi Forumu 2026 
kapsamında düzenlenen “Değişen 
Dünya Düzeninde Bölgesel Sahiplen-
menin Rolü” konulu Liderler Pane-
li’ne katıldı. Burada konuşan Yılmaz, 
küresel düzeyde büyük bir dönüşüm 
yaşandığını, uluslararası kurallar ve 
kurumların yavaş yavaş zayıfladığını 
belirterek, İkinci Dünya Savaşı sonrası 
düzenin değiştiğini söyledi. Sadece 
siyasi değil ekonomik anlamda da 
dönüşüm yaşandığına işaret eden 
Yılmaz, şöyle konuştu: “Yeni bir ekono-
mik üretim, ticaret trendi var. Bununla 
beraber jeopolitik gerilimler yükseliyor. 
Bizler, bunu çok net bir şekilde kendi 
bölgemizde hissediyoruz. Bu dönüşüm 
döneminde riskler çok yüksek. 
Karşımızdaki zorluklar epey büyük 
fakat bunlarla beraber gelen yeni 
fırsatlar da var. Çevremizi korumak, 
güvence altına almak, halkımıza refah 
ve esenlik sağlamak için fırsatımız 
da var. Çalkalanmanın olduğu bir 
dönemde global seviyede ikili ve 
bölgesel iş birliklerinin çok daha önem 
kazandığını görebiliriz. Türkiye olarak 
diplomasiyi her şeyin üstünde tutup 
çatışmaların önüne koyuyoruz. Bu 
yüzden çoklu, bölgesel iş birliklerinde 
yer almaktayız. Bir yandan NATO’nun 
parçayız, Avrupa Birliği aday ülkesiyiz. 

Öte taraftan Türk Devletleri Teşkila-
tına üyeyiz, İslam ülkeleri arasında 
daha fazla iş birliğinden ve bölgesel 
güvenlik yapılarının güvenliğin tesis 
edilmesi için kurulmasından yanayız.”

Yılmaz, zorlayıcı zamanlarda lider-
liğin çok daha önemli hale geldiğinin 
altını çizerek, “Bu anlamda Cumhur-
başkanı Erdoğan’ın ‘Daha adil bir dünya 
mümkün’ çağrısı çok net bir hedef he-
pimiz için. Bizim mutlaka iki hedefi aynı 
anda, eş zamanlı şekilde kovalamamız 
lazım. Bir yanda birlikte çalışıp daha 
adil bir dünya düzenine gitmemiz lazım. 

Bu hedefte yol almamız gerekiyor ama 
aynı zamanda da gerçekçi olmamız 
lazım. Bölgesel ve ikili iş birlikleriyle 
beraber zorlu zamanların üstesinden 
gelebilmek için birlikte çalışmalıyız” 
diye konuştu. Türkiye’nin her zaman 
diyaloğun destekçisi olduğunu vurgu-
layan Yılmaz, “Türkiye olarak Afrika, 
Asya, Güney Amerika ülkeleriyle de 
işbirliği yapmaya hazırız. Neresi olursa 
oraya uzanmaya bu bağları halkımızın 
iyiliğine ve global çevrenin lehine ola-
cak şekilde güçlendirmeye kararlıyız” 
şeklinde konuştu.

BÖLGESEL BLOGLARLA 
ÇALIŞMAYA HAZIRIZ 
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Yılmaz, ticaret, enerji, yeni teknolojiler ve dijitalleşmede 
bağlantısallığın çok önemli olduğunun altını çizdi. “Bir yanda 
çatışmalar var biliyorsunuz. Pesimist, kötümser bir gidişat var 
global anlamda fakat diğer tarafta da yeni fırsatların, yeni bağ-
lantıların getirebileceği bir gelecek var” diyen Yılmaz, sözlerini 
şöyle tamamladı: “O yüzden bizim bölgemizde, Kafkasya’da, 
Güney Kafkasya’da barışı istiyoruz. Bu, Avrupa’yı Orta Asya’ya 
bağlayıp Orta Koridor’u güçlendirecektir. Elbette bunun dışında 
bir kalkınma yolu inşa ediliyor biliyorsunuz. Türkiye’den 
başlayıp İran denizini geçip Körfez ülkelerini Avrupa’ya bağlıyor. 
Dünyanın geri kalanına alternatif kanallarla bağlıyor. Suriye’de 
yeni istikrarlı yapısıyla beraber bizlere lojistik anlamında da 
taşımacılıkta, enerjide çok fazla fırsat sağlayabiliyor. Tüm bu 
koşulları düşündüğümüzde Avrupa Birliği’nin çok daha aktif 

bir rol oynayabileceğine inanıyorum. Ekonomik bir güç ama 
ekonomik gücünü siyasi güce olması gerektiği, hak ettiği kadar 
dönüştürememiş. İnanıyorum ki burada Türkiye ve Avrupa 
arasındaki iyi bir bağlantı, bir kazan-kazan durumu yaratabilir. 
Türkiye ve Avrupa için ve dünyanın geri kalanı için de çünkü 
Avrupa, barış, refah, insanların esenliği temellerine kurulmuş 
bir yapıdır ve daha adil uluslararası çevre üzerine kurulmuştur. 
O yüzden inanıyorum ki Avrupa’nın daha fazla liderliğe ihtiyacı 
var. Avrupa’nın çok daha fazla siyasi yetkinliğe ihtiyacı var ki 
dünyayı yeniden şekillendirebilsin. Türkiye, bütün bölgesel 
bloklarla çalışmaya hazır ki Avrupa da bunlardan biri ve bizim 
için oldukça özel. Bizler, üç kıtanın merkezinde bulunuyoruz. 
Asya, Avrupa ve Afrika’nın kesişim noktasıyız. O yüzden biz de 
şu anda çok pozitif bir rol oynayabiliriz bu yönde.”

umhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan, 

Anadolu Ajansının (AA) 
“Global İletişim Ortağı” 

olarak yer aldığı, Belek Turizm Böl-
gesi’ndeki NEST Kongre Merkezi’nde 
düzenlenen Antalya Diplomasi Foru-
mu 2026’nın açılışına katıldı. Burada 
yaptığı konuşmada, Antalya’nın ta-
rihin, kültürün ve diplomasinin şehri 
olduğunu belirten Erdoğan, davetlileri 
Akdeniz’in eşsiz güzelliklerle dolu 
şehrinde ağırlamanın bahtiyarlığını 
yaşadığını ifade etti. Çarşamba günü 
Kahramanmaraş’ta yaşanan müessif 
olaydan sonra telefonla arayıp veya 
mesaj gönderip üzüntülerini paylaşan 
herkese şükranlarını sunan Erdoğan, 
hiç kimsenin, hiçbir ailenin ve top-
lumun benzer acıları yaşamaması 
dileğinde bulundu. Bu yıl 5’incisini 
düzenledikleri Antalya Diplomasi 
Forumu’nun bölge başta olmak 
üzere tüm dünya için hayırlara vesile 
olmasını temenni eden Erdoğan, 
şunları söyledi: “Program kapsamın-
da yapılacak tartışma, değerlendirme 
ve fikir teatilerinin; forum süresince 
gerçekleştirilecek yan etkinlikler ve 
ikili görüşmelerin verimli geçmesini 
diliyorum. Gerek katılım ve temsil 
gerek kapsam ve içerik noktasında 
küresel bir markaya dönüşen Antalya 
Diplomasi Forumu’nu bu sene de 
başarıyla organize eden Dışişleri Ba-

kanlığımıza, Sayın Bakan ve ekibine; 
görevi sırasında foruma öncülük eden 
Antalya Milletvekilimiz Mevlüt Ça-
vuşoğlu’na tebriklerimi iletiyorum.”

Bir sınıra mahkûm etmedik
Erdoğan, Türkiye olarak Antalya 

Diplomasi Forumu’nu, diplomatik 
temas kavramının sınırları içine 
hapsetmediklerini dile getirerek, 
şöyle konuştu: “Bu organizasyo-
nu dünyanın nereye doğru gittiği, 
insanlığın hangi değerler etrafın-

da buluşabileceği, yeni etkileşim 
alanlarının neler olabileceği üzerine 
derinlikli istişarelerin yapıldığı bir akıl 
platformu olarak görüyoruz. Hepimiz 
şu gerçeğin çok net farkındayız; 
günümüzde diplomasi yalnızca 
sorunların, ihtilafların ve çıkarların 
müzakere edildiği bir alan olmaktan 
çıkıyor. Diplomasi aynı zamanda 
insanlığın ortak geleceğinin hangi 
ilkeler bağlamında şekilleneceğinin 
tartışıldığı bir zemini de temsil ediyor. 
Beş sene önce diplomasinin nabzını 

tutacak küresel bir platform hedefiyle 
çıktığımız yolda bugün görüyoruz ki 
Antalya Diplomasi Forumu küresel 
aklın, global vicdanın ve özellikle de 
geleceğe dair umudun ortak kürsüsü 
hâline gelmiştir. ‘Yarını kurgulamak, 
belirsizlikleri yönetmek’ teması 
altında üç gün boyunca yapılacak 
tartışmaların forumun bu özgün ve 
özel yönünü daha da belirgin kılacağı 
kanaatindeyim. Forumun sizlerin 
de ufuk açıcı fikirleriyle Türkiye’nin 
barışın anahtarı misyonuna katkı 

vereceğine inanıyor, şimdiden her 
birinize teşekkür ediyorum.”

İnsanlığın, içinden geçilen dönemi 
anlamak için süreci doğru tahlil etme-
sinin ve dinamikleri doğru okumasının 
şart olduğunu vurgulayan Erdoğan, 
şunları kaydetti: “Bugün uluslararası 
sistemde yaşanan sarsıntıları yalnızca 
güç dengelerindeki değişimle açıkla-
mak bizi meselenin özünden uzaklaş-
tıracaktır. Evet, güç dağılımı değişiyor. 
Evet, yeni aktörler yükseliyor. Evet, 
rekabet kızışıyor, derinleşiyor, daha 
yıkıcı hâle geliyor. Ancak bütün bunlar 
bizim çok daha sert bir kırılmayla 
karşı karşıya olduğumuz gerçeğini 
değiştirmiyor. Bugün dünya güç buna-
lımıyla birlikte bir istikamet buhranı da 
yaşamaktadır. Gelinen nokta itibarıyla 
ciddi ve tehlikeli bir eşikte olduğumuz 
görülüyor. Kural temelli olduğu iddia 
edilen sistem, kuralların ihlal edildiği 
yerde susarken, insan haklarını ve 
küresel güvenliği korumakla görevli 
mekanizmalar en ağır saldırılar kar-
şısında etkisiz, hatta çoğu zaman 
kayıtsız kalıyor. Buradaki esas sorun 
seçici davranan adalet, araçsallaştırıl-
mış ilkeler ve güç ilişkilerine mahkûm 
edilmiş müşterek değerlerimizdir. 
Dolayısıyla küresel sistemde yaşanan 
kriz evvelemirde ahlaki ve varoluş-
sal bir krizdir. Krizin ulaştığı boyutu 
görmek için 7 Ekim sonrası Gazze’ye 
bakmak yeterlidir.”

Cumhurbaşkanı Erdoğan, son 2,5 yılda 
73 bin Filistinlinin İsrail saldırılarında can 

verdiğine ve 172 binden fazla kişinin yaralandı-
ğına dikkati çekti. Erdoğan, şöyle devam etti: 
“Henüz körpe bir fidanken hayattan kopartılan 
çocukların sayısı 21 bini aştı. Öksüz ve yetimlerin 
sayısı ise 58 bini geride bıraktı. Ateşkese rağmen 
754 Filistinli şehit oldu, 2 bin 100 kişi yaralandı. 
Bir defa şunu burada kabul etmemiz gerekiyor; 
Gazze’de yaşananları yalnızca bir insani 
trajedi olarak okumak eksikliktir. Gazze’deki 
soykırım mevcut düzenin neye izin verdiğini, neyi 
görmezden geldiğini ve kimi koruduğunu bize 
çok net bir biçimde göstermiştir. Hepimiz elimizi 
vicdanımıza koyup şu soruların cevabını cesaretle 
aramak zorundayız: Eğer bir sistem kuvözdeki 
masum bebekleri kurşunlardan koruyamıyorsa, 
sivillerin toplu şekilde hedef alınmasının önüne 
geçemiyorsa, kurumlar ve kurallar zalimlerin 
zulmüne engel olamıyorsa bu yapısal bir çürüme, 
ontolojik bir tefessüh değil midir? Bu tablo ahlak 
ve meşruiyet krizinin en bariz hali değil midir? 
Sorarım: Dün Suriye ve Gazze’de, bugün Batı 
Şeria ve Lübnan’da en temel insanlık sınavını 
veremeyen bir sisteme güvenmemiz bizden nasıl 
beklenir? Dahası kardeşlerimizin, dostlarımızın 
ve evlatlarımızın geleceğini etkileyen bu sistem, 
özellikle kriz karşısında eli kolu bağlı kalmamız 
nasıl düşünülebilir?”

 Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Türkiye 
olarak, bir yandan farklı bölge ve kıtalarda 

barışçıl dış politikalar yürütürken diğer yandan 
da mevcut ittifak bağlarımızı tahkim ediyoruz” 
dedi. Türkiye’nin Avrupa-Atlantik Bölgesinin 
kolektif güvenliğinin teminatı olan NATO’nun 
önde gelen ülkelerinden biri olarak bu yıl, 7-8 
Temmuz tarihlerinde Liderler Zirvesine Ankara’da 
ev sahipliği yapacağını hatırlatan Erdoğan, 
Zirvede ittifakı güçlü şekilde geleceğe taşıyacak 
önemli kararlar almayı ümit etiklerini ve bunun 
altyapısını şimdiden oluşturduklarını bildirdi. 
Tarihin, coğrafyanın ve jeopolitiğin her fırsatta 
hatırlattığı üzere Türkiye’nin, Avrupa’nın ayrılmaz 
bir parçası olduğunu belirten Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, “Bugün karşı karşıya olduğumuz müşte-
rek sınamalar, Avrupa’yla ortaklığımızın stratejik 
değerini bir kere daha ortaya koymuştur. Avrupa 
Birliği’ne tam üyelik hedefimizi korurken, Birliğin 
istikamet sorununu aşarak kurucu önderlerinin 
vizyonuna sadakatle sahip çıkmasını bekliyoruz. 
Önümüzdeki kasım ayında ise Birleşmiş Milletler 
İklim Değişikliği Çerçeve Sözleşmesinin 31’inci 
Taraflar Konferansı’na yine burada, Antalya’da ev 
sahipliği yapacağız. COP 31 başkanlığımız süresin-
ce, Sıfır Atık Hareketi’nin yaygınlaştırılması gibi 
çevre gündemiyle gençlerin gündemini buluşturan 
politikaları öne çıkaracağız” ifadelerini kullandı.

BU SADECE INSANLIK 
TRAJEDISI DEĞIL 

STRATEJIK DEĞERIMIZ 
ORTAYA ÇIKTI 
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İSRAIL’IN 
SINIRI YOK 

ABD’nin Ankara Büyükelçisi ve Suriye Özel Temsilcisi 
Tom Barrack’tan itiraf gibi açıklama. Barrack, Ana-

dolu Ajansının (AA) “Global İletişim Ortağı” olduğu, Belek 
Turizm Bölgesi’ndeki NEST Kongre Merkezi’nde düzenlenen 
Antalya Diplomasi Forumu (ADF) 2026 kapsamında mode-
ratörlüğünü TRT World kıdemli sunucusu Andrea Sanke’nin 
yaptığı programda konuştu. İsrail’in aksine Suriye’nin 
İsrail’e yönelik askeri faaliyetlerde bulunmamasına rağmen 
ortada herhangi bir anlaşma olmamasına ilişkin soruyu 
yanıtlayan Barrack, “8 Aralık’tan bu yana Suriye, (Cum-
hurbaşkanı) Şara yönetimi altında İsrail’e tek bir kurşun 
bile sıkmadı. Aksine Cumhurbaşkanı Şara, defalarca İsrail 
ile sorun istemediklerini, 
düşmanlık aramadıklarını, 
bir saldırmazlık ve normal-
leşme anlaşmasına açık 
olduklarını söyledi” diye 
konuştu. Barrack, İsrail’in 
güneydeki Dürzileri kendi 
akrabaları olarak gördüğü-
nü ve Süveyda’daki olayların 
ardından İsraillilerin sınırı 
geçerek “Dürzileri koruduğunu” savunarak, sözlerini 
şöyle sürdürdü: “(İsrail Başbakanı Binyamin) Netanyahu, 
7 Ekim’den sonra her şeyin değiştiğini açıkça söyledi. 
Sınırları umursamıyor, hatları umursamıyor, 1967 sınırını 
umursamıyor, 1974 sınırını umursamıyor, 8 Aralık hattını 
umursamıyor. Suriye, bu çatışmaya girmeyerek akıllıca 
davrandı. Bu nedenle ihlaller, sürekli devam ediyor. İsrail, 
bir konvoy gördüğü her seferinde bu hatları geçiyor çünkü 
iki taraf arasında hâlâ güven yok.” Barrack, Suriye’nin 
“defalarca görüşmeye hazır olduklarını” dile getirdiğini ve 
İsrail’e karşı “hasmane bir tutum sergilemeyerek çok akıllı-
ca davrandığı” ve “Suriye ile normalleşmeye Lübnan’dan 
daha önce varılacağı” yorumunu yaptı.

AVRUPA’NIN DAHA 
FAZLA LIDERLIĞE 
IHTIYACI VAR 
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İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan, 
Pakistan Genelkurmay Başkanı Mareşal Asim 

Munir ile bir araya geldi. Pakistan’ın ateşkesin 
sağlanmasına yönelik rolüne değinen Pezeşkiyan, 
ara buluculuk sürecindeki katkıları dolayısıyla 
Pakistan’a teşekkür ederek, İran’ın bölgede kalıcı 
barış, istikrar ve kardeşlik ilişkilerinden yana oldu-
ğunu, İran halkının haklarının ise uluslararası hukuk 
çerçevesinde korunması gerektiğini ifade etti.

İslam dünyasında birliğin önemine dikkat 
çeken Pezeşkiyan, “İran, tüm İslam ülkelerini 
kardeş olarak görmektedir. Bölgede yaşanan 
savaş ve istikrarsızlıkların temelinde siyonist 
rejimin İslam ülkeleri arasında ayrışma oluşturma 
girişimleri bulunmaktadır. Bu nedenle İslam ümmeti 
birlik ve iş birliği içinde hareket etmeli, Müslüman 
topraklarının Müslümanlara karşı kullanılmasına izin 
vermemelidir” dedi.

ABD’ye yönelik güvensizliğe de değinen Pezeş-
kiyan, “Bu savaş hiçbir tarafın yararına olmayacaktır. 
ABD bu çatışmada galip gelmeyecek, aksine bölge 
ülkeleri ve dünya ağır bedeller ödeyecektir. Bu sü-
reçten çıkar sağlamaya çalışan tek taraf ise Siyonist 
rejimdir” diye konuştu.

Alman hükümetinin, İran savaşı devam ederken ABD ile 
birlikte Tahran’a yönelik saldırıların taraflarından biri olan 

İsrail’e 6,6 milyon euro tutarında silah ihracatına onay verdiği 
ortaya çıktı. İsrail ile silah ticareti hakkında Federal Meclise soru 
önergesi veren Sol Parti Milletvekili Ulrich Thoden, hükümetin 
barış yerine ekonomik çıkarları öncelediğini belirtti.

Almanya Ekonomi Bakanlığının verilerine göre, Alman 
hükümeti, İran savaşının başladığı 28 Şubat’tan 27 Mart tarihine 
kadar İsrail’e 6,6 milyon euro tutarında silah ihracatına onay 
verdi. Sol Parti Milletvekili Ulrich Thoden, Alman hükümetini İran 
ile çatışmayı körüklemekle ve barış yerine ekonomik çıkarları 
önceliklendirmekle suçladı. İsrail’e silah ihracatının derhâl ve 
tamamen durdurulmasını talep eden Thoden, “Askeri-sanayi 
kompleksinin kâr çıkarları ne Orta Doğu’da ne de başka yerlerde 
barışa hizmet etmez, aksine sayısız can alan ve tüm ulusların eko-
nomik refahına mal olabilecek savaşları kışkırtır” dedi.

Uydu görüntüleri, İran sahasında beklenmedik bir hareketliliği ortaya koy-
du. Daha önce hedef alınan yer altı tesislerinde başlayan çalışmalar, ‘onarım 

mı, yoksa yeni bir hazırlık mı?’ sorusunu gündeme taşıdı. Özellikle iki noktada eş 
zamanlı görülen faaliyetler, dikkatleri bölgeye çevirdi. Ticari uydu verileri, İran’ın 
ateşkes süreci devam ederken yer altı füze üslerinde yoğun bir faaliyet yürüt-
tüğünü ortaya koydu. Görüntülerde özellikle daha önce saldırılar sonucu tahrip 
edilen tünel girişlerinin yeniden açılmasına yönelik çalışmalar dikkat çekiyor. 
Uydu görüntülerine göre, İran’ın Humeyn kenti yakınlarında bulunan bir füze 
üssünde ağır iş makinelerinin aktif olarak çalıştığı gözlemlendi. Görüntülerde, 
tünel girişini kapatan büyük bir moloz yığınının üzerinde bir ön yükleyici aracın 
faaliyet gösterdiği, aynı bölgede birden fazla damperli kamyonun beklediği tespit 
edildi. Bu durum, İran’ın farklı stratejik noktalarda eş zamanlı olarak yer altı askeri 
altyapısını yeniden işler hâle getirmeye çalıştığını ortaya koyuyor. 

‘DÜNYA AĞIR 
BEDELLER 

ÖDEYECEK’

ALMANYA’DAN 
SOYKIRIMA 

SILAH DESTEĞI

Uydu görüntüleri ortaya çıktı:
Tahran’dan kritik operasyon

İRAN, HÜRMÜZ’Ü GEMI TRAFIĞINE AÇTI 
TRUMP, TAHRAN’A TEŞEKKÜR ETTI

TRUMP: İRAN’LA ANLAŞMAYA 
ÇOK YAKINIZ

Trump, İran’la görüşmelerin yoğun ve verimli şekilde sürdüğüne işaret ederek, yakın zamanda 
anlaşma ihtimalinin yüksek olduğunu belirtti. İran’daki yeni liderlerle çok iyi anlaştıklarını 

vurgulayan Trump, Tahran’la yapmayı umdukları anlaşmanın “nükleer silaha sahip 
olmamayı” da kapsadığını ileri sürdü. Trump, “İran’ın nükleer silaha sahip 

olmaması son derece önemli ve onlar da bunu kabul ettiler. İran bunu kabul 
etti, üstelik çok kesin bir şekilde. Yer altında kalan nükleer kalıntıları 

bize iade etmeyi de kabul ettiler. Dolayısıyla İran’la pek 
çok konuda mutabakat sağladık” şeklinde 

konuştu.

Donald Trump

İsrail-Lübnan 
arasındaki ateşkes ilk gün 
ihlal edildi, katiller ordusu 

Lübnan’a bomba yağdırdı. Kâğıt 
üzerinde “iyi niyet” olarak su-
nulan anlaşma, İsrail’e istedi-

ği an saldırı düzenleme 
yetkisi tanıyor.

ABD ile birlikte İran’a yönelik geniş çaplı saldırılar başlatan İsrail, savaşın yarattığı 
kaosu fırsat bilerek 2 Mart’ta Lübnan’a saldırmaya başladı. 2024 yılında varılan 
ateşkesi binlerce kez ihlal eden İsrail, hava saldırılarıyla başlattığı saldırıyı kara 
operasyonlarıyla sürdürdü ve Lübnan’daki işgalini genişletti. Bu süreçte 2 bini 

aşkın Lübnanlı öldürülürken İsrail ordusuna bir tane bile kurşun sıkmayan 
Lübnan hükümeti, siyonizme karşı direnen Hizbullah’ı ise engellemeye 

yönelik çeşitli adımlar attı. Lübnan’ın çağrısı ile ateşkes anlaşması-
na varıldı. Anlaşmaya varıldı varılmasına ancak saat 00.00’da 

başlayan 10 günlük geçici ateşkes şimdiden İsrail ordu-
sunca ihlal edildi. Ateşkese rağmen İsrail’in, Güney 

Lübnan’daki iki beldeyi bombalamaya 
devam ettiği belirtildi.

ATEŞKES DEĞIL

SALDIRI 
YETKISI!
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Abbas Arakçi

BOĞAZ AÇILDI 
ABLUKAYA 

DEVAM

ABD-İsrail’in İran’a karşı yürüttüğü savaşın gölgesinde Avru-
pa, Hürmüz Boğazı’nda deniz trafiğini yeniden başlatmak için 

“üçüncü yol” olarak tanımlanan yeni bir diplomatik girişimi 
test ediyor. Fransa ve İngiltere’nin, Paris’te düzenleyeceği zirve 

için 30’dan fazla ülkenin yer aldığı bir koalisyon oluşturuldu. 
Zirvenin amacı, Boğaz’dan gemi geçişlerini yeniden sağlamak 

için “inandırıcı bir öneri” ortaya koymak. Dikkat çeken unsur 
ise, bu girişime ne ABD, ne İsrail ne de İran’ın davet edilmemiş 

olması. Bu gizli plan, bölgedeki gerilim sona erdiğinde ticari 
gemilerin güvenle geçişini sağlamayı hedeflerken, ABD’yi 

operasyonun tamamen dışında bırakmayı öngörüyor.

HÜRMÜZ’DE 
‘ÜÇÜNCÜ YOL’ ARAYIŞI

İran Dışişleri Bakanı Arakçi, 
Lübnan'daki ateşkese karşılık 

olarak, Hürmüz Boğazı'nın ticari 
gemilerin geçişine açık olaca-

ğını duyurdu. Trump, sosyal 
medya mesajında Tahran 
yönetimine teşekkür etti, 
ancak ablukanın sürece-

ğini söyledi.

İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi, “Lüb-
nan’daki ateşkese paralel olarak, Hürmüz 
Boğazı tüm ticari gemilerin geçişine tama-
men açık olacak” dedi. İran Dışişleri Bakanı 
Arakçi, X hesabından açıklama yaptı. Arak-
çi, “Lübnan’daki ateşkes doğrultusunda, İran 
İslam Cumhuriyeti Limanlar ve Denizcilik 
Örgütü tarafından daha önce duyurulan ko-
ordineli güzergâh üzerinden, ateşkesin geri 
kalan süresi boyunca Hürmüz Boğazı’ndan 
tüm ticari gemilerin geçişinin tamamen açık 
olduğu ilan edilmiştir” ifadelerini kullandı.

Abluka devam edecek
ABD Başkanı Trump, Hürmüz Boğazı’nın 

açıldığının duyurulmasının ardından yaptığı 
açıklamada, “İran, İran Boğazı’nın tamamen 
açık ve geçişe hazır olduğunu duyurdu. 
Teşekkürler. Ancak deniz ablukası, İran’la 
olan işlemlerimiz yüzde 100 tamamlanana 
dek, yalnızca İran’a tüm gücü ve etkisiyle 
yürürlükte kalmaya devam edecek. Madde-
lerin büyük bir kısmı hâlihazırda müzakere 
edildiğinden sürecin çok hızlı ilerlemesi 
beklenmektedir” dedi.

1,5 ay sonra yeniden açılıyor
ABD ve İsrail’in İran rejimini devireme-

mesi ve İranlı yöneticilerin savaşta cevap 
olarak enerji transferi için kritik önemdeki 
Hürmüz Boğazı’nı kapatması; küresel piya-
salarda şok etkisi yaratmıştı. ABD Başkanı 
Trump, İran’ın Hürmüz Boğazı’nı açması için 
birçok kez İran’ı tehdit etmiş, hatta küfür-
lü bir paylaşımda da bulunmuştu. Trump, 
Hürmüz Boğazı’nın açılması için NATO’dan 
yardım istemiş ancak beklediği yardımı bu-
lamayınca NATO ve ABD arasındaki ipler de 
gerilmişti. Arakçi’nin açıklamasıyla Hürmüz 
Boğazı 1,5 ay sonra yeniden açılmış oldu.
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duyuru - Eski dilde bülbül - Vahşi hayvan barınağı - Kar-
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eki - Uzlaştıran kimse - Taş, kaya - Hıristiyanlıkta cema-
atten kovma. 14. Müşkülpesent - Alosa da denilen balık - 
Kendine yeterli ülke rejimi - Birdenbire.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Yaramaz olmayan - Eski dilde 
örtme - Mutlak. 2. Lityum’un simgesi - Adana ilçesi - Ulusla-
rarası Af Örgütü. 3. Yaban koyunu - Seçmeli yemek. 4. Kü-
çük ve bakımlı orman - Beyaz - Katışıksız, saf. 5. Endonez-
ya plakası - Acele - Hoşlanma, zevk. 6. Dua eden, duacı 
- Ev bölümü - Değişken huylu. 7. En kısa zaman - Eyerde 
basma demiri - Boyut. 8. Halk dilinde bahane - Bütün - Fil-
dişi kıyısı plakası. 9. Nikel simgesi - Karşılıklı lanet okuma 
- Kadın keseleyici. 10. Düzene koyma - Haksızlık etme, 
zarar verme. 11. Ordu ilçesi - Tavlada üç sayısı - Eli açık, 
cömert. 12. Müzikhol yıldızı - Paylama. 13. Kuyruksuz kedi 
cinsi - Avrupa’da bir ırk - Vilayet - Kobalt’ın simgesi. 14. Bir 
cins reçine - Bir tür baklava. 15. Saç ve el boyama tozu 
- Erzurum kebabı - Sivas ilçesi. 16. Eski bir tahıl ağırlık öl-
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bir şehir - Öldürücü hastalık salgını - Yeterli. 19. Açıkça, 
gizlemeden - Zarara uğrama tehlikesi. 20. Ayin - İridyum 
simgesi - Radyum simgesi. 21. Telefonda alıcı - Ses alma 
cihazı. 22. Vücudun dış yüzü - İnce fark - Geçmiş.
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Sarıçam Belediyesi, Gençlik ve Spor Bakanlığının desteğiyle ilçeye 
kazandırdığı spor yatırımları ve hayata geçirmeye hazırlandığı yeni projelerle 

gençliğe yönelik çalışmalarını sürdürüyor. Futbol sahaları, spor salonları, yüzme 
havuzları ve çok amaçlı tesislerle spor altyapısını güçlendiren belediye, yaz spor 

okulları ve spor kulübü faaliyetleriyle binlerce genci sporla buluşturuyor.

SARICAM’DA 
GENCLIK VE SPORA 

DEV YATIRIM

arıçam Beledi-
yesi, Milliyetçi 

Hareket Parti-
si’nin üretken 

belediyecilik anlayışı doğ-
rultusunda gençliğe ve spora 
yaptığı yatırımlarla dikkat 
çekmeye devam ediyor. Be-
lediye Başkanı Bilal Uludağ 
öncülüğünde yürütülen 
çalışmalar, gençlerin fiziksel, 
sosyal ve kültürel gelişimini 
destekleyen kapsamlı bir 
vizyonun sahadaki güçlü 
yansıması olarak öne çıkıyor.

Gençlik ve Spor Bakanlığı-
nın destek ve katkılarıyla 
Sarıçam ilçesinde bu dönem-
de önemli spor yatırımları 
hayata geçirildi. İlçeye 1 adet 
nizami futbol sahası, 1 adet 
gençlik merkezi, 6 adet halı 
saha ve 2 adet portatif yüz-
me havuzu kazandırılarak 
gençlerin hizmetine sunuldu. 
Bu yatırımlar, Sarıçam’da 
spora erişimi kolaylaştı-
rırken, gençlerin sağlıklı 
bireyler olarak yetişmesine 
önemli katkı sağladı.

S
Geleceğin 

şampiyonları 
yetişiyor

Sarıçam Belediyesi, mevcut yatırımlarla 
yetinmeyerek spor altyapısını daha da güç-
lendirecek projeleri de hayata geçirme sü-
recine girdi. Projeleri tamamlanan ve yapım 
aşamasına geçilen yatırımlar arasında 3 adet 
nizami futbol sahası, 2 adet kapalı yüzme 
havuzu, 9 farklı branşın aynı anda faaliyet 
gösterebileceği sporcu fabrikası niteliğinde 
çok amaçlı bir spor salonu ve 500 seyirci 
kapasiteli bir adet spor salonu yer alıyor.

Sarıçam Belediyesi, yalnızca çocuklara değil, gençliğin tüm kesimlerine 
hitap eden çalışmalar yürütüyor. Bu doğrultuda 17-30 yaş aralığındaki 

gençlere yönelik düzenlenen spor turnuvaları ile gençlerin yaşam 
boyu spor kültürü edinmeleri, sosyal hayata aktif katılımları ve sağlıklı 

bireyler olarak yetişmeleri amaçlanıyor. Düzenlenen turnuvalar, gençler 
arasında birlik, beraberlik ve kardeşlik duygularını da güçlendiriyor.

Bunun yanı sıra Sarıçam’a ka-
zandırılacak 5 bin kişilik “kongre 

ve spor merkezi” ile ilçede spor ve 
sosyal yaşam yeni bir boyut kazana-
cak. Söz konusu merkezin içerisinde 
antrenman sahaları, futbol sahaları, 
tenis kortları, açık alan basketbol 

ve voleybol sahaları, çocuk oyun 
parkları yer alacak. Ayrıca yürüyüş ve 
bisiklet yolları, tenis kortları, çocuk 
oyun alanları, bisiklet parkuru, kay-
kay pisti ve açık hava spor alanlarını 
içeren kapsamlı bir “spor parkı” da 
Sarıçamlıların hizmetine sunulacak.

Kongre ve spor merkezi

Sporun birleştirici gücü

SARIÇAM BELEDİYESPOR, BAŞARILARIYLA 
GÖĞÜS KABARTIYOR
Sarıçam Belediyesi Spor Kulübü ise farklı 
branşlarda elde ettiği başarılarla ilçenin gururu 
olmaya devam ediyor. Hentbol, futbol, güreş, 
basketbol, voleybol, kano, satranç, masa tenisi 
ve atletizm dallarında faaliyet gösteren kulüp, 
toplam 730 sporcuyla Türk sporuna yeni yete-
nekler kazandırıyor. Erkek hentbol takımı birinci 
ligde mücadele ederken, kano branşındaki 
sporcuların tamamı milli takım forması giyiyor. 

Güreş dallarında ise Türkiye dereceleri elde eden 
başarılı sporcular yetiştiriliyor. Ayrıca Sarıçam, 
Türkiye Kano Şampiyonası’na ev sahipliği 
yaparak hem ilçenin spor altyapısını ulusal 
ölçekte ortaya koymakta hem de kano sporunun 
Adana’da gelişmesi adına önemli organizasyon-
lara imza atmaktadır. Bu kapsamda yürütülen 
faaliyetler ve yatırımlar, Sarıçam’ı su sporlarında 
da iddialı bir merkez hâline getirmektedir.

FATİH TERİM SPOR MÜZESİ SARIÇAM’A DEĞER KATACAK
Sarıçam Belediyesinin gençlik ve spor alanındaki vizyon projeleri bununla da sınırlı değil. 
Milliyetçi Hareket Partisi Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin talimatları doğrultusunda 
Sarıçam’a kazandırılacak olan Fatih Terim Spor Müzesi, Türk spor tarihine ışık tutacak 
önemli bir eser olarak planlanıyor. Bu proje ile hem Fatih Terim’in ismi yaşatılacak hem de 
gençlerin spora yönelmesi teşvik edilerek Sarıçam’ın kültürel yapısına değer katılacak.

SAMET AYBABA 
FUTBOL AKADEMİSİYLE 
PROFESYONEL GELECEK 
İNŞA EDİLİYOR

GENÇLİĞE 
SPORLA MİLLİ 
RUH VE ŞUUR 
AŞILANIYORYaz spor 

okullarıyla 
binlerce çocuk 
sporla buluşuyor

Öte yandan yine aynı vizyon doğrultusunda, 
Samet Aybaba’nın bizzat yürüteceği Samet 
Aybaba Futbol Akademisi için de çalışmalar 
başladı. Akademi kapsamında 1 adet nizami 
futbol sahası, 6 adet antrenman halı sahası, 
sosyal donatılar ve yaşam alanlarından 
oluşan modern bir tesis Sarıçam’a kazandı-
rılıyor. Çok yakın zamanda tamamlanması 
planlanan bu proje ile gençler profesyonel 
düzeyde eğitim alma imkânına kavuşacak, 
Türk futboluna yeni yetenekler kazandırılacak.

Sarıçam Belediye Başkanı Bilal Uludağ’ın gençliğe ve spora verdiği önem doğrultusun-
da yürütülen bu çalışmalar, ilçeyi sporun merkezi hâline getirme hedefini her geçen 
gün daha da güçlendiriyor. Gençlerin kötü alışkanlıklardan uzak, bilinçli, donanımlı ve 
sağlıklı bireyler olarak yetişmesini esas alan bu anlayış, Sarıçam’da geleceğe yapılan 
en değerli yatırım olarak öne çıkıyor. Sarıçam, Başkan Bilal Uludağ’ın güçlü vizyonuyla 
hayata geçirilen ve planlanan bu dev projelerle sadece bugünün değil, yarının da güçlü 
ve sağlıklı nesillerini yetiştiren bir ilçe olma yolunda yoluna emin adımlarla ilerliyor.

Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü ile 
koordineli şekilde yürütülen çalışma-
lar kapsamında, ortaöğretim ve lise 
çağındaki gençlere milli bilinç ve tarih 
şuuru kazandırmaya yönelik Çanakkale 
gezileri düzenlenirken, gençlik kampları 
ile sosyal gelişimleri destekleniyor. 
Ayrıca gençlere yönelik enstrüman eği-
timleri ve meslek edindirme kursları ile 
hem kültürel hem de ekonomik anlamda 
güçlü bireyler yetiştirilmesi hedefleniyor.

Her yıl olduğu gibi bu yıl da yaklaşık 
7.000 çocuğun katıldığı yaz spor 
okulları için Sarıçam’da hazırlıklar er-
kenden başlatıldı. 7-15 yaş aralığın-
daki çocuklara yönelik futbol, bas-
ketbol, voleybol, hentbol, tekvando, 
masa tenisi, güreş, satranç, yüzme 
ve jimnastik branşlarında açılacak 
yaz spor okulları ile binlerce gencin 
sporla buluşturulması hedefleniyor. 
Bu kapsamda, yaz spor okullarında 
eğitim alarak yetenekleri keşfedilen 
ve kulüp bünyesinde lisanslı sporcu 
olarak aktif spora kazandırılan 
gençlerden 17 sporcu, bugün farklı 
branşlarda milli takım forması giye-
rek ülkemizi başarıyla temsil ediyor.

Spora yatırım, geleceğe güçlü adım
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:41	 06:14	 13:09	 16:53	 19:53	 21:20
ANKARA		  04:29	 06:00	 12:53	 16:36	 19:36	 21:01
İZMİR		  04:57	 06:25	 13:16	 16:58	 19:57	 21:19
BURSA		  04:44	 06:15	 13:08	 16:52	 19:52	 21:17
TRABZON	 	 03:58	 05:31	 12:26	 16:10	 19:10	 20:37

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

1 8  N İ S A N  2 0 2 6  C U M A R T E S İ

İKİNDİ AKŞAM YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: BURCU ÖZKAYA

GÜNÜN   HADİSİ
“Mescidimde kılınan bir namaz, 

Mescid-i Haram hariç, başka 
mescitlerde kılınan bin namazdan 

efdaldir.  Mescid-i Haram’da 
kılınan bir namaz, sair mescitlerde 

kılınan yüz bin namazdan daha 
efdaldir.” (İbn-i Mace)

Bakara suresi, 198. ayet: 
Rabb’inizden bir fazl 

istemenizde sizce sakınca 
yoktur. Arafat›tan hep 

birlikte indiğinizde Allah›ı 
Meş›ar-ı Haram›da anın. O, 

sizi nasıl doğru yola yöneltip 
ilettiyse, siz de onu anın. 
Gerçek şu ki, siz bundan 

evvel sapmışlardandınız.

GÜNÜN   AYETİ

İslam’ın beş temel şartından biri

HAC İBADETİ
İslam dünyasında en büyük ibadetlerden biri olan 

hac için vatandaşlar kutsal topraklara gitmeye 
devam ediyor.  Hac kelimesi dilimize Arapçadan 

geçmiştir. Hac, bir şeye yönelmek, bir yeri ziyaret 
etmek, bir şeyi amaçlamak anlamına gelmektedir. 

İslam’ın beş esasından biri de hacca gitmektir.

Hac farizasını yerine getirmek 
için Türkiye’den kutsal topraklara 
gidecek ilk hacı kafilesi, bugün yola 
çıkacak. Hacı adayları gerekli hac fa-
rizalarını yerine getirdikten sonra 25 
Mayıs akşamından itibaren Arafat’a 
çıkacak ve orada vakfeye duracak. 
Buradan Müzdelife ve Mina yolcu-
luğu yapacak hacılar, Cemerat’ta 
şeytan taşladıktan sonra Kâbe’ye 
giderek tavaf ve say gerçekleştire-
cek. Daha sonra ihramdan çıkacak 
hacılar, 27 Mayıs’ta başlayacak Kur-
ban Bayramı’nı kutsal topraklarda 
idrak edecek. Hacıların yurda dönüş 
yolculuğu ise 31 Mayıs’ta başlaya-
cak. Kafilelerin dönüşü 25 Haziran’a 
kadar sürecek.

Gücü yeten gitsin
Hac ibadeti, İslam’ın 5 temel esa-

sından biridir. Hem beden hem de 
mal ile yapılan bir ibadettir. Hicretin 
9. yılında farz kılınmıştır. Farziye-
ti kitap, sünnet ve icma ile sabit 
olmuştur. Kur’an-ı Kerim’de haccın 
farziyetini bildiren ayet-i kerime 
ve meali şöyledir: Ona (Kâbe’ye) bir 
yol bulabilenlerin (gücü yetenlerin) 
Beyti hac (ve ziyaret) etmesi Allah’ın 
insanlar üzerindeki bir hakkıdır. (Âl-
i İmrân, 97) Hac, şartlarını haiz olan 
her erkek ve kadına, ömürde bir 
defa olmak üzere farzdır. Bu husus 
hadis-i şerifte şu şekilde belirtilmiş-
tir: “Ey insanlar, sizin üzerinize hac 
farz kılınmıştır. O hâlde hac ibadetini 
yerine getirin.” (Ashabının içinden) 
bir adam sordu: “Ey Allah›ın Resulü, 
her sene mi?” Adam aynı soruyu üç 
defa tekrarlayıncaya kadar Pey-
gamber (sav) sustu. Sonra şöyle 
buyurdu: “Eğer ben ‘evet’ deseydim, 
her yıl farz olurdu ve buna gücünüz 
yetmezdi...”

Haccın sevabı
Ebu Hüreyre›den rivayet edildiği-

ne göre, Peygamber Efendimiz şöyle 
buyurmuşlardır: “Kim hac eder de 
şehevatı terk edip günah işlemezse 
(kötü söz ve davranışlardan sakı-
nırsa) geçmiş günahları bağışlanır.” 
“Hac ve umre için Beytullah’a giden-
ler, Müslümanların Allah›a gönde-
rilmiş temsilcileridir. Dua ederlerse 
kabul eder. Mağfiret dilerlerse 
bağışlar.” Diğer bir hadis-i şerifte 
de hac ile umrenin, ateş körüğünün 
demir, altın ve gümüşün pas ve 
lekelerini giderdiği gibi günahları 
gidereceği beyan buyrulmuştur. 
Özürsüz yere haccı terk etmek, 
üzerine hac farz olduğu hâlde hacca 
gitmeyi aklına bile getirmemek 
çok ağır bir günahtır. Hazreti Ali’nin 
rivayet ettiğine göre, bu gibi lakayt 
kimselere Allah Resulü, “Yahudi ve 
Hristiyan olarak ölsünler” şeklinde 
bedduada bulunmuştur. Bir kimse-
nin sıhhat, para, zaman ve yol em-
niyeti bakımlarından hiçbir engeli 
yokken hacca gitmek istememesi, 
onun iman zafiyetine delil sayılmış-
tır. Resulullah’ın bedduasına hak 
kazanan bu gibi kimselerin akıbe-
tinden korkulur.

Hac, baştan sona temsili ha-
reketlerden meydana gelmiş bir 
ibadettir. Hac boyunca hacılar, 
adına ihram denilen kefene benzer 
dikişsiz bir elbise ile örtünürler. Bu 
hareket insanın ölmesini ve dünya 

ile alakasını kesmesini temsil eder. 
Arafatta vakfe, mahşer gününün 
küçük bir numunesidir. Arafat’ta 
vakfeden sonra tekbirlerle Müzdeli-
fe’ye gelen hacılar, bayram gecesini 
orada geçirirler, bayram günü de 
şeytan taşlamak ve kurban kesmek 
üzere Mina’ya yollanırlar. Şeytan 
taşlamak şeytanın hile, desise ve 
vesveselerine karşı nefret duyma-
nın bir remzi ve tezahürüdür. Aynı 
zamanda Hz. İbrahim’in (as) şeytan 
taşlama sünnetine imtisal manasını 
da ihtiva etmektedir. Hacılar kötü-
lüğe olan düşmanlık ve nefretlerini, 
ellerinden geldiğince kötülüklerle 
mücadele edeceklerini, kötülüğün 
mümessili, şerlerin sembolü olan 
şeytanı yine sembolik olarak taş-
lamakla ifade ettikten sonra, Allah 
yolunda canlarını vermeye hazır 
ve amade olduklarını göstermek 
üzere bir de kurban keserler. Hazreti 
İsmail’in gösterdiği Hak yolunda 
kurban olma teslimiyetini yeniden 
yaşarlar.

Bir dava, hak dahi olsa, uğrunda 
seve seve can verebilecek müdafi ve 
taraftarları olmadan üstün gelemez. 
Bu bakımdan kesilen kurbanla 
hacılar gerekirse canlarını Allah 
yolunda feda edebileceklerini, kur-
ban etmekten çekinmeyeceklerini 
sembolik olarak ifade etmiş olurlar. 
Tavaf, yani Kâbe›nin etrafında dön-
me ise, kâinat nizamından alınmış 
bir ibadettir. Kâinatta gezegen-
ler, güneş, elektronlar, çekirdek, 
pervaneler ateş etrafında dönerler; 
bu dönüşle merkeze olan bağlılık 
ve aşklarını göstermiş olurlar. Bu 
bakımdan tevhid dininin sembolü 
olan Kâbe etrafında dönüş de, dine 
olan aşk ve bağlılığı sembolize eder. 
Kâbe’yi her dönüş bir merhale ve 
menzil aşarak 7 kat göklerin üstüne 
çıkmak, iç dünyamızda 7 basamaklı 
olan nefsin en aşağı tabakasından 
en üst basamağına yükselmek, 
insani hayatın gayesine varmak, 
ruhani hayata kavuşmak manaları-
nı da ifade eder.

İhram nedir?
İhram, haccın ve umrenin sıhhat 

şartıdır. İhrama girmeden hac ve 
umre yapılamaz. İhram, hac ve umre 
yapmak niyetiyle, serbest olduğu 
zaman kendisine helal olan bazı 
şeyleri haram kılmak demektir.
İhramın şartı, hacca veya umreye 
niyet edip, telbiye getirmektir. İkisi 
birlikte yapılmalıdır.

İhrama nerede girilir?
Kâbe merkez olmak üzere bunun 

yaklaşık olarak 10 ve 15 km’lik 
mesafelerle çevrili bölgesine harem 
denilir ki bu bölge özel sınırlarla 
işaretlenmiştir. Harem çevresinde 5 
yer vardır ki hacı adaylarının bu yer-
leri ihramsız olarak geçmeleri ya-
saktır. Bu yerlere mikat denir. Mikat 
yerleri ile Harem hududu arasında 
kalan bölgeye ise, hıll adı verilir. Hacı 
adayları mikata varmadan önce de 
ihrama girebilirler. Önceden ihrama 
girilmemişse, mutlaka mikatlarda 
veya o mikatların hizasında ihrama 
girilmelidir. Mikatta ihrama girilme-
den geçilirse ceza olarak bir kurban 
kesmek veya tekrar geri dönüp 
mikattan ihrama girmek gerekir.

ARIFE 
GÜNÜNDEKI 
RAHMET 
TECELLISI

“Şeytanın arife gününden başka bir günde, 
daha zelil, daha hakir, daha küçük ve daha 
öfkeli olduğu görülmemiştir. Bu, Allah’ın rahmetinin 
inmesinden ve Allah’ın büyük günahları 
bağışlamasından dolayıdır.” (Malik) Hadiste, arife gününde, 
Allah’ın rahmetinin, af ve mağfiretinin azami boyutlarda tecelli 
edeceği ifade edilmektedir. Öyle ki, Allah en büyük günahları 
bile o gün bağışlayacaktır. Bu yüzden arife günü, şeytanın 
zillet günüdür. Öfkesinden kahrolduğu, tüm yaptıklarının 
boşa çıktığı vaveyla zamanıdır. Arife günü öyle yüce bir 
gündür ki, kim bu günde kulağına, gözüne ve diline sahip 
olursa bağışlanır. (Ahmed) Arife günü, Allah Teala, kullarına 
rahmetiyle tecelli eder, sonra meleklerine karşı 
onlarla övünür. (İbn-i Mace)

Haccın bozulmasına sebep olan fiiller
2 sebepten dolayı hac bozulur: 1- Arife günü öğleden itibaren bayramın 1. günü fecir vaktine 

kadar olan süre içinde Arafat’ta vakfe yapılmazsa hac bozulur. 2- Arafat’ta vakfeden evvel ailesi 
ile cinsi münasebette bulunmak da haccı bozar, ifsad eder. Bu iki sebepten dolayı haccı bozulan 

kimse, ertesi sene kaza ederek haccını tamamlar. Haccı bozulan kimse, “nasıl olsa haccım 
bozuldu” diyerek kalan hac vazifelerini yapmamazlık edemez. Cinsi münasebet (cima) sebebiyle 
hacları bozulan karı-kocanın her ikisine de, ceza olarak en az birer koyun kesmeleri vacip olur. 

Arafat’ta vakfeden sonra cima yapılırsa hac bozulmaz, her ikisine de birer deve kurban etmek ceza 
olarak gerekir.Tıraş olup ihramdan çıktıktan sonra daha ziyaret tavafını yapmadan cima edilirse, 

ceza olarak bir koyun kesilmesi gerekir. Ziyaret tavafı yapıldıktan sonra cima 
yapılmasında ise bir mahsur ve ceza yoktur.

Bakara 
suresi, 203. 

ayet: Sayılı günlerde 
Allah’ı anın. İki günde 

(Mina’dan dönmek için) 
elini çabuk tutana günah 

yoktur, geri kalana da günah 
yoktur. (Bu) sakınan için(dir). 

Allah’tan korkup sakının 
ve gerçekten bilin ki, 
siz ona döndürülüp, 

toplanacaksınız.
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Fenerbahçe Opet, FIBA Kadınlar Avrupa Ligi yarı finalinde 
İspanya’nın Spar Girona takımını 76-59 yenerek finale 

yükseldi. Her iki takımın da beklenenden kötü başladığı 
maçta İspanyol ekibi pota altındaki etkisiyle ilk çeyreği 

17-12 önde kapadı. İkinci çeyrekte 14 sayılık seri yakalayan 
sarı lacivertliler devreyi 37-27 üstünlükle geçti. Üçüncü 

çeyrekte rakibine şans tanımayan Fenerbahçe Opet farkı 
açarak 54-40’a getirdiği maçın sonunda da farkı koruya-

rak 76-59’luk skorla adını yarın oynanacak finale yazdırdı.

FENERBAHÇE OPET FİNALDE

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HULUSİ YILMAZ

Düşünsenize, sahanızda oynuyorsu-
nuz, tribünler tıklım tıklım dolu. Kadro 
deseniz Asensio dışında ideal kadro 
ve şampiyonluk yarışı için 3 puan 
şart. Üstelik haftalardır “acemi” diye 
nitelendirdiğimiz Cherif döktürdü, 
en iyi performansını sergiledi. Pres, 
top saklama, arkadaşlarına servis ne 
gerekiyorsa yaptı, rakipleriyle resmen 
boğuştu. Gelin görün ki, ilk yarıda 
tek pozisyonu 43. dakikada buldu, 
Fenerbahçe. O da Kerem’in tesadü-
fen önünde bulduğu şutundan geldi. 
Tamam baskılı oynadı sarı lacivert-
liler, çok koştu, mücadele etti. Ama 
kanatlardan yapılan 17 orta boşa gitti, 
Talisca kaleye yaklaşamadı, bekleni-
len uzaktan şutlarda ise hava dövüldü. 
İyi kapanan ve alanını iyi kapatan 
Rizespor, rakibine göz açtırmadı, ilk 
yarı golsüz sona erdi.

İkinci yarının hemen başında 
şok yaşadı, Fenerbahçe. Çağlar’ın 
bir anlık hatası, Ali Sow’un golünü 
getirdi. Geriye düşen sarı lacivertliler 
üst üste pas hataları yapıp, oyunun 
kontrolünü kaybetti. Ne yüklenen 
Rizespor ataklarına karşı koyabildi, 
ne de sahasından doğru dürüst çı-
kabildi. Ancak kırmızı kart ve penaltı 
kurtarırdı Fenerbahçe’yi, beklenen 
oldu. Önce Samet kırmızı kart gördü, 
sonra VAR kararı ile verilen penaltıyı 
Talisca gole çevirdi. Sonrasında maç 
bitti derken Ederson çıktı sahneye, 
öyle hatalı bir gol yedi ki, takımına 
ikinci Kasımpaşa faciasını yaşattı. 
Fenerbahçe bu oyunla yarışı sürdü-
rür mü derseniz, zor dostum, zor!

Bu oyunla
yarış zor

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
DOMENICE TEDESCO RECEP UÇAR

FENERBAHÇE

STAT: CHOBANI

ÇK RİZESPOR
A.DENİZ KAYATEPE, BERSAN DURAN, BİLAL GÖLEN

EDERSON
NELSON SEMEDO
(MERT MÜLDÜR-90+7)
MILAN SKRINIAR
ÇAĞLAR SÖYÜNCÜ
ARCHIE BROWN
(LEVENT MERCAN-55)
N’GOLO KANTE
MATTEOU GUENDOUZI
DORGELES NENE
(ANTHONY MUSABA-55)
ANDERSON TALISCA             (P) 80
(OĞUZ AYDIN-90+7)
KEREM AKTÜRKOĞLU             86
SIDIKI CHERIF
(İSMAİL YÜKSEK-70)

YAHIA FOFANA 
MİTHAT PALA
ATTILA MOCSI
SAMET AKAYDİN             73
CASPER HOJER 
(TAHA ŞAHİN-87)
TAYLAN ANTALYALI. 
(I.PAPANIKOLOAOU-82)
LOIDE AUGUSTO 
(MODIBO SAGNAN-82)            90+8
IBRAHIM OLAWOYIN
(ADEDIRE MEBUDE-90+1)
QAZIM LACI
VALENTIN MIHAILA
(EMİR ORTAKAYA-82)
ALI SOWE                47

enerbahçe, şampiyonluk 
yarışında yara aldı. Sarı 
lacivertliler kazanması 

halinde maç fazlasıyla liderlik koltuğu-
na oturacağı Çaykur Rizespor maçında 
iki puanı uzatma dakikalarında yediği 
golle kaçırdı. 47’nci dakikada ani geli-
şen konuk atağında soldan Mihalia’nın 
gönderdiği topa ayak koyan Ali Sowe 
takımını öne geçirdi. 69’uncu dakika-
da Talisca’nın sağ çaprazdan serbest 
vuruşunda Fofana topu çeldi. 80’inci 
dakikada Talisca kendisine yapılan 
penaltıyı gole çevirdi. 86’ncı dakikada 
Musaba’nın kaleye paralel ortasından 
gelen topa ayak koyan Kerem ağları 
buldu. 90+8’inci dakikada Fofana’nın 
kaleye gönderdiği topu yükselen Sag-
nan, öne çıkan Ederson’u affetmedi.

F
HAKEMLER: Abdullah Buğra Taşkınsoy, 

Bahtiyar Birinci, Samet Çavuş
HESAP.COM ANTALYASPOR: Julian Cuesta, 
Bünyamin Balcı (Dk.88 Yohan Boli), Veysel Sarı, 
Daniel Gianetti (Dk.64 Bahadır Öztürk), Kenneth Paal, 
Soner Dikmen (Dk.74 Jesper Ceesay), Samuel Ballet, 
Ramzi Safuri, Dario Saric (Dk.64 Abdülkadir Ömür), 
Doğukan Sinik (Dk.64 Nicola Storm), Van de Streek
TÜMOSAN KONYASPOR: Deniz Ertaş, Uğurcan Yazğılı, 
Adil Demirbağ, Adamo Nagalo, Arif Boşluk, Deniz Türüç 
(Dk.80 Sander Svendsen), Melih İbrahimoğlu, Morten Bjorlo 
(Dk.71 Marko Jevtovic), Diogo Gonçalves (Dk.86 Riechedly 
Bazoer), Kazem Olaigbe (Dk.71 Enis Bardhi), Blaz Kramer 
(Dk.46 Jackson Muleka), GOL: Dk.57 Diogo Gonçalves, 
Dk.90+6 Melih İbrahimoğlu SARI KART: Dk.60 
Bjorlo, Dk.63 Veysel, Dk.75 Deniz, Dk.82 Arif, Dk.82 
Ballet, Dk.85 Nagalo, Dk.89 Bazoer, Dk.89 Bahadır.

Tümoson Konyaspor, Hesap.
com Antalyaspor deplasmanında 
Gonçalves ve Melih’in golleriyle 
kazanarak üç puanın sahibi oldu.

STAT: CAP Antalya 

H.ANTALYASPOR 0 : 2  T.KONYASPOR

Sarı lacivertliler, geriden gelip geçtiği 
ÇK Rizespor’un uzatma golüne engel 
olamayınca galibiyeti kaçırdı. Goller 
Sowe, Talisca (P), Kerem ve Sagnan’dan.

DİVAN BUGÜN 
TOPLANACAK

Fenerbahçe Yüksek 
Divan Kurulunun ola-
ğan toplantısı, bugün 
gerçekleştirilecek. 4 
Nisan’da yapılmadan 
bugüne ertelenen 
Faruk Ilgaz Tesisle-
ri’nde saat 10.30’da 
başlayacak toplan-

tıda, kulübü ilgilendiren güncel 
gelişmeler görüşülecek. Kulüp 
başkanı Sadettin Saran’ın toplantı-
da konuşma yapması bekleniyor.

ANALİZUĞUR TENEKECİOĞLU

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 29	 21	 5	 3	 67	 22	 45	 68
2.	 FENERBAHÇE	 39	 19	 10	 1	 68	 30	 38	 67
3.	 TRABZONSPOR	 29	 19	 7	 3	 56	 31	 25	 64
4.	 BEŞİKTAŞ	 29	 16	 7	 6	 53	 34	 19	 55
5.	 R.BAŞAKŞEHİR	 29	 13	 8	 8	 47	 30	 17	 47
6.	 GÖZTEPE	 29	 12	 11	 6	 36	 26	 10	 47
7.	 SAMSUNSPOR	 29	 9	 12	 8	 34	 38	 -4	 39
8.	 ÇK RİZESPOR	 30	 9	 10	 11	 41	 42	 -1	 37
9.	 KONYASPOR	 30	 9	 10	 11	 38	 41	 -3	 37
10.	 KOCAELİSPOR	 29	 9	 8	 12	 24	 33	 -9	 35
11.	 GAZİANTEP FK	 29	 8	 10	 11	 38	 49	 -11	 34
12.	 C.ALANYASPOR	 29	 6	 15	 8	 35	 34	 1	 33
13.	 KASIMPAŞA	 29	 6	 10	 13	 28	 41	 -13	 28
14.	 H.ANTALYASPOR	 30	 7	 7	 16	 30	 49	 -19	 28
15.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 29	 6	 7	 16	 28	 42	 -14	 25
16.	 KAYSERİSPOR	 29	 4	 11	 14	 21	 54	 -33	 23
17.	 İ.EYÜPSPOR	 29	 5	 7	 17	 20	 43	 -23	 22
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 29	 5	 5	 19	 26	 51	 -25	 20

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

F.BAHÇEF.BAHÇE
UZATMADAUZATMADA
YIKILDIYIKILDI

Fenerbahçe yönetimi, ülke-
de meydana gelen okul sal-

dırılarından dolayı karşılaşma 
öncesinde planlanan tüm gör-
sel şovlar, müzik yayınları ve 
eğlence odaklı etkinlikleri iptal 
etti. Sarı lacivertliler, olayların 
büyük üzüntü yarattığını vur-
gulayarak yaşamı yitirenler 
için taziye mesajı yayınladı.

Fenerbahçe’nin milli futbolcusu Çağlar Söyüncü, 
sakatlık sürecinin ardından Jayden Oosterwolde’nin 

cezalı olduğu maçta yeniden 11’e döndü. Son olarak 
21’inci haftada Gençlerbirliği maçında 11’de oyuna baş-
layan 29 yaşındaki futbolcu, Çaykur Rizespor maçında 
da takımla birlikte sahaya çıktı. Sarı 
lacivertlilerde Oosterwol-
de’nin dışında, Marco 
Asensio ve Edson 
Alvarez forma 
giyemedi.

ÇAĞLAR SÖYÜNCÜ 11’DE

GÖSTERİLER İPTAL EDİLDİ
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Arnavutluk’un başkenti 
Tiran’da düzenlenecek 

Avrupa Güreş Şampiyonası’nda 
gözler, yeniden mindere dönen 
36 yaşındaki Rıza Kayaalp’in üze-
rinde olacak. Grekoromen stil 
130 kiloda mindere çıkacak milli 
güreşçi, altın madalya kazanması 
hâlinde 13’üncü Avrupa şampi-
yonluğuna ulaşarak güreş tarihi-
ne geçecek. Hırvatistan’da 2023 
yılında elde ettiği 12’nci Avrupa 
şampiyonluğuyla Rus Aleksandr 
Karelin’in rekoruna ortak olan 
Rıza Kayaalp, 4 yıllık cezasının 
18 aya indirilmesinin ardından 
döndüğü minderde rekorun tek 
sahibi olmak için güreşecek.

Kayaalp rekor
için minderde

Uluslararası Basketbol 
Federasyonu 4-13 Eylül tarih-

lerinde Berlin’de gerçekleşecek 
Kadınlar Dünya Kupası kura çe-
kimi öncesinde torba dağılımları 
açıklandı. 16 takımın katılacağı 
turnuvada, Türkiye A Milli Kadın 
Basketbol Takımı 4’üncü torbada 
yer aldı. Almanya’nın başkenti 
Berlin’deki Kraftwerk Berlin’de 
21 Nisan Salı günü saat 19.00’da 
gerçekleşecek kura çekiminde 
torbalar şöyle belirlendi: 1. Torba: 
Almanya, ABD, Fransa, Avustralya, 
2. Torba: Çin, Belçika, İspanya, 
Nijerya, 3. Torba: Japonya, Porto 
Riko, İtalya, Güney Kore, 4. Torba: 
Türkiye, Çekya, Mali, Macaristan.

Potanın Perileri
4'üncü torbada

A Milli Kadın Futbol Takımı, 
2027 FIFA Dünya Kupası 

Avrupa Elemeleri B Ligi 2’nci 
Grup’taki dördüncü maçında 
bugün İsviçre ile karşılaşacak. 
Gruptaki ilk maçında Malta’yı 
3-0, Kuzey İrlanda’yı 1-0 yenen 
kadın milli futbolcular, İsviçre 
ile deplasmanda oynadığı son 
maçı 3-1 kaybetti. 6 puanla ikin-
ci sırada yer aldığı grupta tek 
yenilgisini aldığı lideri ağırla-
yacak Kadın Milli Futbol Takımı, 
Sinop Şehir Stadı’nda saat 
19.00’da başlayacak karşılaşma-
dan galibiyetle ayrılmak istiyor. 
Karşılaşma, Tivibu Spor’dan 
canlı yayımlanacak.

Kadın millilerin 
rakibi İsviçre

Süper Lig şampiyonluğu için Fenerbahçe 
ve Trabzonspor ile zorlu bir yarışa  

giren sarı kırmızılılar, son 5 haftanın 
ilk maçında bugün 20.00’de Ankara’da, 

Gençlerbirliği’ne konuk olacak.

üper Lig’de, 4’üncü 
şampiyonluğuna 
ulaşmak isteyen 
Galatasaray, ligde 

kalan 5 maçın ilkini bugün 
başkentte oynayacak. Ligde 
kalma savaşı veren Gençler-
birliği’ne konuk olacak sarı 

kırmızılılar, zorlu doksan 
dakikadan üç puanla ayrıl-
mak için mücadele verecek. 
Geride kalan 29 haftayı 

6 galibiyet, 7 beraberlik 16 
yenilgi ile 25 puanla geçerek 
tehlike hattının hemen üzerin-
de yer alan kırmızı siyahlıların, 
21 galibiyet, 5 beraberlik, 3 
yenilgi ile 68 puana sahip 
Galatasaray’ı ağırlayacağı 
maç Eryaman Stadı’nda saat 
20.00’de başlayacak. Karşılaş-
mayı Batuhan Kolak, Furkan 
Ürün, Osman Gökhan Bilir 
hakem üçlüsü yönetecek.

S

Avcı’dan, Milli
Takıma övgü

Değişen Transferler ve Scou-
ting Dünyası Paneli’ne katılan 

teknik direktör Abdullah Avcı, A 
Milli Futbol Takımı’nın 24 sene 
sonra Dünya Kupası’na gitmesiyle 
ilgili değerlendirmeler yaparak, 
“Turnuva takımı olmak önemliydi. 
Son 3 Avrupa Şampiyonası ve so-
nuncusunda bir çeyrek final var. 
Onun ardından da Dünya Kupası 
var. Bakıldığında bir turnuva takı-
mı olmaya doğru gidiyoruz. Mon-
tella’yı da tebrik ediyoruz. Bizlere 
güzel duygular yaşattılar. Haziran 
ayında Dünya Kupası’nı dört gözle 
bekliyoruz. Orada onlara başarılar 
diliyorum” diye konuştu.

Ligin dibinde
kritik maç

Süper Lig’in son iki sırasında 
yer alan ekipleri 20 puan-

lı  Fatih Karagümrük ile 22 puanlı 
Eyüpspor alt sıraları çok yakından 
ilgilendiren maçta karşı karşıya 
gelecek. Kırmızı siyahlıların ev 
sahipliğinde Atatürk Olimpiyat 
Stadı’nda Cihan Aydın, Gökhan 
Barcın, Kerem İlitangil yönetimin-
de oynanacak. Kaybeden takımın 
umudunun büyük ölçüde biteceği 
maç saat 14.30’da başlayacak. Lig-
de ayrıca Kocaelispor ile Göztepe, 
bugün saat 17.00’de Turka Araç 
Muayene Kocaeli Stadı’nda kar-
şılaşacak. Mücadeleyi Ali Yılmaz, 
Ogün Kamacı ve Mücahid Adem 
Çelebi hakem üçlüsü yönetecek.

Gelecek sezon için yabancı kaleci arayışına giren Beşik-
taş’ta, şu an kaleyi koruyan Ersin Destanoğlu’na yurt 
dışından gelen tekliflerin sayısında artış yaşandı.

ltyapısından yetiştiği 
Beşiktaş formasıyla 19 
yaşında şampiyonluk 
yaşayan Ersin Destanoğ-

lu, uzun sürenin ardından yeniden 
kaleye geçmeye başladıktan sonra 
dikkatleri üzerinde topladı. Gele-
cek sezon için yabancı kaleci ara-
yışına girerken 25 yaşındaki kaleci 
için Belçika’dan Westerlo, Club 
Brugge ile Ukrayna devi Shakh-

tar Donetsk’in harekete geçtiği 
belirtildi. Ersin Destanoğlu ile ilgili 
haber yapan İngiliz medyası dene-
yimi giderek artan kalecisinin Av-
rupa kariyerinin başlamak üzere 
olduğunu iddia etti. Siyah beyaz-
lılarla sözleşmesi sezon sonunda 
bitecek Ersin Destanoğlu ile henüz 
sözleşme yenilenmediği, dışarıdan 
gelen tekliflerin yeni sözleşmeye 
etki edebileceği yazıldı.

rabzonspor Teknik Direktörü Fatih 
Tekke, bordo mavililerin başındaki 
50’nci maçına çıkmaya hazırlanıyor. 
Geçen sezonun sonuna doğru aldığı 

takımı farklı bir boyuta çıkartan 49 yaşındaki 
teknik adam, geride kalan 49 maçta 30 galibiyet, 
11 beraberlik, 8 yenilgilik performans gösterdi. 95 
gol atıp 58 gol yiyen bir takım yaratan Tekke, 
geçen sezon 11 maçta elde ettiği 1.73’lük puan 
ortalamasını bu sezon 2,21’e yükseltmeyi başardı. 6 
maçlık galibiyet serisi geçen hafta Corendon Alan-
yaspor deplasmanında alınan galibiyetle sekteye 
uğrayan takımını Başakşehir maçına hazırlayan 
Tekke, yarın oynanacak maçı kazanarak zirve 
yarışındaki varlığını sürdürmeyi hedefliyor.

A

T

FATIH TEKKE’NIN
50. MAÇ HEYECANI

Trabzonspor’un başında başarılı bir 
grafik çizen teknik direktör Fatih  
Tekke, yarın RAMS Başakşehir karşı-
sında takımını 50’nci kez yönetecek.

      SEÇİM  
16 MAYIS’TA

Galatasaray’da başkanlık seçiminin 
tarihi belli oldu. Galatasaray’dan 

konuyla ilgili yapılan açıklamada, 
“Kulübümüzün 14.04.2026, 017 sayılı 
Yönetim Kurulu Toplantısı kararı ve 
Türk Medeni Kanunu ile Tüzüğümüzün 
27. Maddesi gereğince, Kulübümüzün 
“Olağan Seçim Toplantısı” 16 Mayıs 
2026 Cumartesi günü saat 10:00’ 
da Galatasaray Lisesi Tevfik Fikret 
Salonu’nda, yeterli çoğunluk olmadığı 
takdirde ikinci toplantı 23 Mayıs 2026 
Cumartesi günü aynı yer ve saatte 
yapılacaktır” ifadeleri kullanıldı.

BABAŞŞKENTTEKENTTE
          3 PUAN3 PUAN  
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arasında ligin kuruluşunda 
başlayan rekabetin 100’üncü maçı 
bugün oynanacak. Geride kalan 
99 maçta sarı kırmızılılar, 56 maçtan 
galibiyetle ayrılırken, kırmızı siyahlılar 22 
maçtan 3 puan çıkardı. 21 maçın berabere 
bittiği çekişmede, Galatasaray’ın 179 golü-
ne karşın başkent temsilcisi 99 gol buldu.

Natura Dünyası Gençler-
birliği Teknik Direktörü 

Volkan Demirel ile Galatasaray 
Teknik Direktörü Okan Buruk, 
birbirlerine karşı 7’nci maçla-
rına çıkacak. Farklı takımlarda 

6 kez karşı karşıya gelen teknik direktör-
lerden Buruk, sarı kırmızılılarla 5 maçtan 
galip ayrılırken, Demirel tek galibiyetini 
Hatayspor’u yönetirken elde etti.

Galatasaray hücum hattının en önemli isimlerinden Victor Osimhen, Gençlerbirliği 
deplasmanında forma giymeye hazırlanıyor. Liverpool maçında kolu kırıldığı için ame-
liyat olan Nijeryalı futbolcunun özel aparatla maçta son 15-20 dakika forma giymesi 
bekleniyor. Sarı kırmızılılarda, sarı kart sınırında mücadele edecek Eren Elmalı kart 
gördüğü taktirde gelecek hafta oynanacak Fenerbahçe derbisinde oynayamayacak.

OSIMHEN 
OSIMHEN 

SON 15-20 
SON 15-20 

DAKİKADAKİKA

GENÇLERBIRLIĞI GALATASARAY20.00
BEINSPORT

REKABETTE 
‘DALYA’

HOCALARIN 
7’NCİ MAÇI

ERSERSIIN’N’IIN TALN TALIIPLERPLERII  ARTIYORARTIYOR
YÖNETİMİN
YABANCI 
ARAYIŞI

Beşiktaş, önceliğini yabancı bir kaleciye 
vermiş durumda. Siyah-beyazlılar, 

Süper Lig’de ara transfer döneminde de 
ismi gündeme gelen Filip Jörgensen se-
viyesinde bir kaleciyi kadrosuna katmak 
istiyor. Yönetim, ara transfer döneminde 

Danimarkalı kaleciyle ilgilenmiş 
ancak Chelsea ayrılığa izin 

vermemişti. 



ŞARKICI RIZA TAMER
HAYATINI KAYBETTI

GÜVENLIK GÜÇLERI INCI KEFALI IÇIN NÖBETTE

Van'da güvenlik güçleri, Van Gölü'nde yaşayan ve 15 Nisan-15 Temmuz tarihlerinde avlanması yasaklanan 
inci kefalinin neslinin korunabilmesi için göç yolunda nöbet tutuyor. Türkiye'nin 3 bin 713 kilometrekare 

yüz ölçümüne sahip en büyük gölünde neslini devam ettiren inci kefali, üreme dönemi olan nisan ve tem-
muzda tatlı su kaynaklarına göç ediyor. İnci kefalinin korunması ve neslinin sürdürülebilirliğinin önem 

taşıdığını belirten Erciş Kaymakamı Murat Karaloğlu, şunları kaydetti: "15 Nisan’da başlayan ve 90 gün sü-
recek olan av yasağı kapsamında tüm ekiplerimizle sahadayız. Van Gölü'nde, dere yataklarında ve liman 
bölgelerinde 7/24 esasına göre denetimlerimizi sürdürüyoruz. Amacımız sadece denetim yapmak değil 
aynı zamanda vatandaşlarımızı bilinçlendirmek ve bu doğal zenginliğin korunmasına katkı sağlamaktır. 

İnci kefalinin üreme döneminde güvenli bir şekilde yaşam döngüsünü tamamlaması, gelecek nesiller  
için büyük bir kazanım olacak. Vatandaşlarımızdan bu süreçte duyarlılık bekliyoruz."

Kahramanmaraş'ta 8'inci sınıf öğrencisi İsa Aras 
Mersinli'nin eğitim gördüğü okuldaki silahlı saldı-

rısında hayatını kaybeden Belinay Nur Boyraz, Bayram 
Nabi Şişik, Zeynep Kılıç ile Kerem Erdem Güngör, dün 
düzenlenen törenin ardından Şeyh Adil Mezarlığı'nda yan 
yana toprağa verildi. Belinay Nur Boyraz, Bayram Nabi 
Şişik, Zeynep Kılıç ile Kerem Erdem Güngör'ün 
mezarına gelen 19 yaşındaki İsmail Ethem 
Sarı isimli genç, önce dua etti ardından 
da mezarlara "Sizin yaşınızda bir 
yeğenim var orada, onu da aranıza 
alın yalnız kalmasın" yazılı not 
bıraktı. Gazetecilere konuşan İsmail 
Ethem Sarı, "Bu çocukları tanımıyorum 
ama artık bütün milletimiz tanıyor bu 
çocukları. Unutmamalı bunları. Ben de bir 
öğrenciyim, en fazla 6 yaş büyüğüm onlardan. Açıkçası 
çok anlatılır, insanlığa sığan bir durum değil. Onlar 
okuyamadı, belki hayalleri vardı. Farklı farklı düşünceleri 
vardı" diye konuştu. Notların bir başlangıç olduğunu, her 

gelen kişilerin birer not bırakması gerektiğini 
anlatan Sarı, "Notları hepsinin anlayacağı 

şekilde yazdım. Çok küçükler, ölümün yaşlısı, 
genci yok ama bunlar çok küçüktü. Herkes bir güzel 

not bırakabilir. İstediğini yazabilir. Benim yaptığım 
sadece bir başlangıçtı. İnsanlar elini vicdanına koysun ve 
ne hissediyorsa onu yazsın. Allah ailelerine yardım etsin. 
Onlar daha çocuk" ifadelerini kullandı.

1 SAAT KALP 
MASAJI YAPILDI

Saldırının ardından hastaneye 
kaldırılan Ayla Kara’ya doktorların 

1 saat boyunca kalp masajı yapıp 
hayata döndürmeye çalıştıkları ancak 
başaramadıkları da öğrenildi. Aneste-
ziyoloji ve Reanimasyon Uzmanı Dok-
tor Fehmi Deniz Çakır, o anları anlattı. 
Çakır, “İhbarı aldığımızda acil serviste 
bütün ekip olarak bekliyorduk. Ayla 
öğretmen geldiğinde kalbi durmuş 
vaziyetteydi. Gerekli sıvı ve kan 
desteğini sağlamaya çalıştık. 1 saat 
müdahalesini yaptık ancak geri dönüş 
alamadık, maalesef hastayı kaybettik" 
ifadelerini kullandı. Ayla öğretmeni 
hayata döndürmek için çok çaba 
harcadıklarını belirten Doktor Çakır, 
"Akciğerin bir bölümünde havalanma 
yoktu. O bölgeyi açmaya yönelik 
tüp takıldı. Genel olarak kalp masajı 
yapıldı. Kan ve sıvı desteğini sağladık 
ancak maalesef yanıt alamadık" dedi.

KAMERA 
KURUP AĞLADI 
BAKANLIK 
INCELEME 
BAŞLATTI

Editör: TOLGA POLAT   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

ÖLEN ÇOCUKLARIN MEZARINA 
DUYGULANDIRAN NOTLAR

Kahramanmaraş saldırısı sonrası, H.B. isimli sağlık 
çalışanı bir paylaşımı nedeniyle sosyal medyada tepki 

çekti. Sağlık Bakanlığı tarafından hemşire hakkında idari 
inceleme başlatıldı. Edinilen bilgiye göre, Kahramanmaraş 
Sağılık İl Müdürlüğü bünyesinde hemşire olarak görev yapan 
H.B. okul saldırısı sonrası, aracına kurduğu cep telefonu 
karşısında hıçkıra hıçkıra ağlayarak içerik üretti. Ürettiği 
içeriği sosyal medya hesaplarında paylaşan H.B., paylaşımına 
gelen yoğun eleştiriler üzerine ikinci bir paylaşım yaparak 
kendisini eleştirenleri, "Bu kadar kötü olmayın, bu kadar 
iğrenç olmayın" sözleri ile eleştirdi. Artan tepkiler sonrasında, 
Sağlık Bakanlığı H.B. hakkında adli inceleme başlattı. H.B. ise 
sosyal medya hesaplarını erişime kapattı.

ŞAMPIYONLUĞUNU GÖRMEKTI
HAYALI FENERBAHÇE’NIN

Ayser Çalık Ortaokulunda yaşanan 
saldırı sonrası hayatını kaybeden Bayram 

ve diğer çocuklar için okulun yanındaki 
Şehitler Camii’nde anma programı düzenlendi. 
Programda lokma dağıtılırken, Kur’an-ı Kerim 
okunup dualar edildi. Beşiktaş’ın Çarşı grubu 
da etkinliğe katılarak destek verdi. Henüz 
10 yaşında olan Bayram’ın, çevresinde güler 
yüzü ve futbol sevgisiyle tanındığı belirtildi. 
Bir kulüpte futbol oynayan küçük çocuğun, 
yaşıtlarına göre yetenekli olduğu ve ileride iyi 
bir futbolcu olmasının beklendiği ifade edildi.

Bayram’ın ağabeyinin arkadaşı Ahmet 
Çağrı Yıldırım, "Bayram futbolu seven bir 
çocuktu. Hayali futbolcu olmaktı. Fenerbahçeli 
olduğu için tatlı sürtüşmelerimiz oluyordu ufak 
tefek. Biz şampiyonluk gördük, onun hayali 
Fenerbahçe’nin şampiyonluğunu görmekti. 
Hepimizin ortak hayali artık bu. Bayram şehit 
olduktan sonra Fenerbahçe şampiyon olur, 
onun adına kutlamalara katılırız. Kendisi gibi 
güzel futbolculuğu vardı, güzel oynuyordu. 
Hayalini gerçekleştirebilecek bir çocuktu 
yaşayabilseydi" dedi.

HADRIANOPOLIS ANTIK 
KENTI'NDE BIN 500  

YILLIK BIÇAK BULUNDU
Karabük'ün Eskipazar ilçesindeki Hadrianopolis 
Antik Kenti'nde 1500 yıllık olduğu değer-

lendirilen bıçaklar ve "kösüre taşı" (bileme taşı) 
ortaya çıkarıldı. Geç Kalkolitik, Roma ve Erken Bizans 
dönemlerinde yerleşim yeri olarak kullanılan antik 
kentte, Karabük Üniversitesi İnsan ve Toplum Bilimle-
ri Fakültesi Arkeoloji Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Ersin Çelikbaş'ın başkanlığında kazı ve restorasyon 
çalışmaları yapılıyor.

Prof. Dr. Çelikbaş, gazetecilere, antik kentte kazı 
çalışmaları sırasında "Hamamlı Yapı Kompleksi" 
olarak adlandırdıkları yapının mutfak bölümünde 
bıçak seti ortaya çıkardıklarını söyledi. Bıçakların 
tipolojik açıdan ender rastlanan örnekler olduğuna 
işaret eden Çelikbaş, şöyle devam etti:

‘O dönem çok ünlü’
"Bunların set hâlinde çıkması da çok önemli. Hem 

metodolojik olarak hem de buradaki sosyal hayatla 

ilgili önemli veriler sunması açısından önemli arkeo-
lojik veriler olduğunu söyleyebiliriz. Bunun yanında, 
bıçakların yanında da bileme taşı ortaya çıktı. Bileme 
taşı da bizim için önemli çünkü özellikle Türk-İslam 
döneminde, Osmanlı döneminde Eskipazar yöresinde 
ortaya çıkarılan bir taş ocağı var, buna 'kösüre taşı' 
deniyor. Bu kösüre taşı, Osmanlı döneminde özellikle 
bıçak ve kesici aletlerin bilenmesinde kullanılan bir taş 
türü ve o dönemde çok ünlü."

Çelikbaş, kösüre taşının da kazı alanında bıçaklar-
la birlikte ortaya çıkmasının, kösüre taşının bilinenden 
çok daha eski dönemlere kadar insanlar tarafından 
kullanıldığını da kanıtlamış olduğunu belirterek, 
"Bıçak setinin milattan sonra 5'inci, 6'ncı yüzyıla ait 
olduğunu da stratigrafik açıdan tespit etmiş olduk. 
Dolayısıyla Hadrianopolis coğrafyasında ve günümüz 
Eskipazar'ında da devam eden hayvancılık faaliyetle-
rinin yaklaşık 1500 yıldır kesintisiz devam ettiğini de 
bizlere göstermiş oldu" ifadelerini kullandı.

Muğla'nın Bodrum ilçesinde reçeteli ilaçlarını 
içtikten sonra fenalaştığı öne sürülen şarkıcı Rıza 

Tamer Şişman (43), kaldırıldığı hastanede yaşamını yitirdi. 
Şişman'ın ölümü şüpheli bulunurken, cenazesi Muğla Adli 
Tıp Kurumu morguna kaldırıldı.

Olay, dün saat 20.00 sıralarında, Çırkan Mahallesi 
Şenkal Sokak'ta meydana geldi. Şarkıcı Rıza Tamer Şişman, 
reçeteli ilaçlarını içtikten bir süre sonra fenalaştı. Durumun 
bildirilmesi üzerine adrese sağlık ekipleri sevk edildi. 
İlk müdahalesi evinde yapılan Şişman, arkadaşı Ş.T.E. 
eşliğinde ambulansla Bodrum Devlet Hastanesine kaldırıldı. 
Durumu ağır olan Şişman, buradaki müdahalenin ardından 
ilçedeki özel bir hastaneye sevk edildi. Şişman, doktorların 
tüm çabasına karşın kurtarılamadı. Şişman'ın ölümünün 
şüpheli bulunması üzerine Cumhuriyet savcısı tarafından 
inceleme yapıldı. Şişman'ın cenazesi, kesin ölüm nedeninin 
belirlenmesi amacıyla otopsi yapılmak üzere Muğla Adli Tıp 
Kurumu morguna kaldırıldı.

Kahramanmaraş’ta ortao-
kula düzenlenen silahlı 
saldırıda matematik 
öğretmeni Ayla Kara, 
2’si kafasında, 3’ü 
sırtında ve 1’i sağ baca-
ğında olmak üzere 
6 kurşunla hayatını 
kaybetti. Ayla öğretmen, 
dün gözyaşları içinde Tekir 
Mahalle Mezarlığında toprağa 
verilmişti. 

Okula gitmek 
için kararsızdı
Ayla Kara’nın avukat olan oğlu 

Furkan Kara (28), "Ben öncelikle 
bu üzücü olayda hayatını kaybe-
den kardeşlerime, anneme rahmet 
ve yaralı öğrenci kardeşlerime 
geçmiş olsun diliyorum. Annemin 
herhangi bir husumeti yoktu. 
Dersine bile girmediği bir öğren-

ciymiş, ders saatleri 
bile uyuşmuyor, 

sanırım sabah-
çıymış" dedi.

Olay günü 
annesinin 
okula gitme 

konusunda 
tereddüt ettiğini 

anlatan Kara, "Ba-
bamla konuşmuşlar, 

’gideyim mi, gitmeyeyim 
mi’ diye ama en son gitme kararı 
almış. Çünkü annem okulu çok 
seven bir öğretmendi. Morali 
bozukken bile ’okula gitmek bana 
iyi geliyor’ derdi. Derse girince tüm 
sıkıntılarını unuttuğunu söyler-
di" diye konuştu. Olay günü apar 
topar okula gittiklerini belirten 
Kara, "Annemi aramaya başladım 
ama bir yandan da bulmaktan 
korkuyordum. Çünkü her yer çok 

kötüydü, büyük bir karmaşa vardı. 
En sonunda hastanede olduğunu 
öğrendik. Ancak vefat etmiş şekil-
de hastaneye kaldırılmış" dedi.

"Annem olay anında öğren-
cilerini kurtarmaya çalışmış. 
Kaçmalarına yardımcı olmuş, en 
sonunda da onların önüne geçerek 
siper olmuş" diyen Furkan Kara, 
"Kurtulan öğrenciler olduğunu 
duyduk. Öğrencilerini kurta-
rabildiğini duyunca çok mutlu 
olduk. Bu tamamen bir refleks, 
bir öğretmenlik içgüdüsü. Böyle 
bir şey planlanamaz. Annem 
benim ve ailemin kahramanıydı, 
öğrencilerinin de kahramanı oldu. 
Çok üzgünüz ama bir yandan da 
onunla gurur duyuyoruz. Eğer 
bizi görüyorsa, bilsin ki biz onunla 
her zaman gurur duyacağız. Allah 
razı olsun, mekânı cennet olsun" 
şeklinde konuştu.

Kahramanmaraş’ta ortaokula düzenlenen silahlı saldırıda öğrencilere siper 
olup hayatını kaybeden Ayla öğretmenin oğlu Furkan Kara, "Öğrencilerinin 

kaçmalarına yardımcı olmuş, önlerine geçerek siper olup kurtulmalarını sağla-
mış. Annem ailemizin kahramanıydı, öğrencilerinin de kahramanı oldu" dedi.

AYLA 
ÖĞRETMEN
TÜRKIYE'NIN 
KAHRAMANI

Kahramanmaraş’ta hayatını kaybedenlerden 10 yaşındaki Bayram Nabi Şişik’in geride 
bıraktığı en büyük şey, yarım kalan hayalleri oldu. Bayram’ı tanıyan Ahmet Çağrı Yıldırım, 

"Hayali iyi bir futbolcu olmak ve Fenerbahçe’nin şampiyonluğunu görmekti" dedi.

Furkan Kara

Rıza Tamer

65 YAŞ ÜSTÜ KADINLAR HEM ÖĞRENIYOR HEM SOSYALLEŞIYOR
Trabzon'da 65 yaş üstü kadınların sosyal hayata aktif 
katılımını sağlamak amacıyla "Hayat Dolu Bireylerden, 

Hayat Boyu Öğrenmeye" eğitim modeli hayata geçirildi. 
Ortahisar Halk Eğitim merkezince yaklaşık 4 ay önce başlatılan 
eğitim modeli ile 65 yaş üstü kadınlar için Botanik Park'ta 
çeşitli aktiviteler düzenleniyor. Etkinlikler kapsamında 
alanında uzman kişilerce sağlık eğitimlerinin yanı sıra akıl ve 
zeka oyunları, el sanatları, kültürel faaliyetler, koro ve ritim 
gibi çalışmalar gerçekleştiriliyor. Ortahisar Halk Eğitim Müdür 
Yardımcısı Arzu Özen, 65 yaş üstü kadınların yaygın eğitim 
programlarından yararlanmasını amaçladıklarını söyledi. Özen, 
kadınların farklı talepleri üzerine de eğitimler verdiklerini 

dile getirerek, "Sağlıklı yaşlanmayı amaç ediniyoruz. Sağlıklı 
yaş almalarına katkı sağlamak, büyüklerimizi mutlu etmek 
istiyoruz" dedi. Eğitim modelinin Kültür ve Turizm Bakanlığınca 
tescillendiğini aktaran Özen, sözlerini şöyle sürdürdü:

"Burada eğitimden sağlığa, spordan sosyal, kültürel 
faaliyetlerine yani 65 yaş üstü bireylerin neye ihtiyaç duyaca-
ğıyla ilgili kapsayıcı bir program uygulanmakta. Sıkmadan, 
gönüllülük esasına göre geliyorlar. Bu da onları mutlu ediyor. 
İl Milli Eğitim Müdürlüğü Ar-Ge birimi de danışmanımız oldu. 
Oradan gelen uzman ekiplerle Kültür ve Turizm Bakanlığına 
başvuruda bulunduk. O da kabul edildi, çok mutlu olduk, bir 
eğitim modeli olarak telifimizi aldık."


